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Korkma, sbnmez bu safaklarda yliizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde titen en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir guil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz doékilen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

Degerli Egitim Paydaslari
MEB’iN YENI SISTEMI!

MEB okullarda, sonu¢ odakl dlgme sisteminden
sure¢ odakl 6lgme sistemine yani bigimlendirici deger-
lendirmeye gecis yapmistir. Bunun igin de dgrencilerin
o6grenme surecinde aktif rol oynayan élgme ydntemle-
rinde degisiklige gitmis ve bogluk doldurma, dogru yanhsg
sorulari, eglestirme, isaretleme gibi geleneksel deger-
lendirme yontemleri yerine tanilayici dallanmis agag,
kavram haritalari, balik kilgigi, caligma yapragi, kelime
iligkilendirme, diyagramlar gibi alternatif degerlendirme
yontemlerini kullanmaya baslamistir.

Fasikullerimizde de bu durum gozetilerek acgik ve anla-
silir ydnergelerle alternatif dlgme degerlendirme yontem-
leri kullanilmisgtir. Buna bagli olarak da 6grencinin geri
bildirim alma sureci i¢in 6z degerlendirme, akran deger-
lendirme, emojilerle degerlendirme, performans deger-
lendirme gibi 6lgcme araclarina yer verilmistir.
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PROBLEM COZME Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagdaki grafigi inceleyip sorulari cevaplayalim.
Grafik: Ciftlikteki Hayvanlarin Sayssi

Sayi
40 T ol
30 T w2 .
T o
20 | X
o f [ | ")
22 45 36 18 4
SORULAR CEVAPLAR
1. Saysi en fazla olan hayvan han- 1 Koyun
gisidir? Sorulari
yukaridaki
2. Inek ve tavuklarin toplam sayssi, grafige gére ’ 45 _ 40 =
fogunlarn sagsindan ko eksikti? B B
cevaplayiniz
3. Ciftlikteki dért ayakli hayvanlarin 3 29 4 45 + 36 + 4 = 107

toplam sayisi kactir?

4. Ciftlikte en az sayda bulunan hay-

vanlar hongileridir?

5. Ciftlikteki iki ayakli hayvanlarin toplam

sayssi kactir?

6. Ciftlikteki toplam hayvan sayisi kactir?

Dogru cevap saysi 0-2 3-4 5 6
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta igi Cok iyi
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme PROBLEM COZME

B. Asagida verilen grafige gére sorulari cevaplayalim.

\ Gider miktar Grafik: Yildiz Ailesinin Mart Ay Giderler

AN

5000
3900
3800
2700 =
2600 2 =
2500
2400
2300
2200
2100

0 > Gider cesidi
Giyecek Kira Yakit Mutfak Ulasim Egitim

SORULAR GOZUMLER
b g

1. Ailenin kira gideri, mutfak giderinden kac
J J I 5000 - 2700 = 2300 TL
TL fazladir?

2. Allenin egitim gideri, yakit giderinden ka¢ 5 o

TL azdie? 3800 - 2600 = 1200 TL

3. Allenin kira gideri ile yakit giderinin top- 54

lami ka¢ TLdir?

5000 + 3800 = 8800 TL

4. Allenin kira gideri ile giyecek giderinin top- | 5000 + 2600 = 7600 TL
lami ka¢ TLdir?

5. Ailenin ulasim gideri ile kira giderinin top- w——| 3900 + 5000 = 8900 TL
lami kac TLdir?

6. Ailenin giyecek gideri ile ulasim giderinin w——al 2600 + 3900 = 6500 TL
toplami ka¢ TLdir?
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PROBLEM GOZME

C. Verilen grafikle ilgili sorulari ¢ézelim.

Grafik: Bir Tarladan Elde Edilen Mahsuller Grafigi -

Kilogram ‘A Patates
S P"'— ‘ | Sogon
60 T
eyl ) u Fasulye
30 T J u Sarimsak
15 + 5 -

Mercimek
0 > Mahsuller u
[ | [ l
1. Miktari en fazla olan mahsul hongisidir’?] 2. Fasulye ve sarimsagin toplami kagtir?
Fasulye 75 + 45 =120 kg

Cozim
Cozim

E' ]
3. Patates, sogan ve mercimegin toplam % 4. Kag kilogram daha sogan olmalidir ki
kactir? .g sogan ve fasulye ayni kilogramda olsun?
(9
g| 30 +15+ 60 =105 kg E e 75 - 15 = 60 kg
X 5| | ®
O ES;
7]
5. Patates, sogan. fasulye ve sarimsagin 6. Kag kilogram daha patates olmalidir ki
toplami kactir? patates ve mercimek ayni kilogramda olsun?
30 + 15 + 75 + 45 =165 kg 60 - 30 = 30 kg

Cozum
Cozum
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

D. Asagidaki etkinligi yénergelere gére yapalim.

Haziran: 25 °C
Temmuz: 20 °C
Agustos: 25 °C

Haziran: 35 °C
Temmuz: 30 °C
Agustos: 40 °C

Haziran: 20 °C
Temmuz: 25 °C
Agustos: 30 °C

PROBLEM COZME

Malaty

Haziran: 25 °C
Temmuz: 25 °C
Agustos: 30 °C

% Yonerge: Asagidaki tabloyu yukarida sicakliklart verilen illere gére érnekteki gibi dolduralim.

Tablo: Dért llimizde Yasanan Sicakliklar

Sehirler ,

Aylar Ankara [zmir Sivas Malatya
Haziran | . 25.°Cl 3BC 20°C 25°C
Temmuz . 20°C 0°C 25°C 25°C ...
Agustos | ... 5°C 40°C 30°C .. 30°C ..

* Yonerge: Asagidaki grafigi sicakliklari verilen illere gére drnekteki gibi dolduralim.

Sicaklik °C

40, [ Ankara
30, i
[ ] | [ ] Sives
.20, | oL | L] Malatya
0l
5 : , \EGD Aglar
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PROBLEM GOZME Coklu Degerlendirme

1. 2 ve 3. sorulari grafige gére cevaplayiniz, 5. 6, 7 ve 8. sorulari toblogo gére cevoploglmz.

Grafik: Satlan Simit Adetlerd Cetele Tablosu: Satilan Corba Miktari

Simit aded; Corba cesidi Miktar (Kase)
;(; + — Mercimek HH H Hi HiE
4 | Yayla it Hi 1]
36 + H Kelle Paca H HH

18 +
ﬂ Tarhana - Hi Hit |
Pt Sa Ca P C
1 a \a e u Mercimek c_orbosu 50 TL Yagla C_Or‘bGSI: 60 TL

»Gunler

Sutun grafiginde kantinde satilan simit sayilari Tarhana corbas:: 55 TL Kelle Paca: 90 TL
gésterilmistir.

5. En fazla ve az tercih edilen corba cesidini

1. En fazla ve en az simitin satil- Ca-Sa yaziniz.
digi gunler hangileridir? Yaza- Pt-Cu v Mercimek-Tarhana v/ Mercimek-Yayla
lim.
" Ca-Cu v Kelle Paga-Yayla v Yayla-Tarhana
Carsamba - Persembe Ca-Pe
""""""""""""""""""" - ceeeeeeer Mercimek - Yagla
2. Pazartesi ve persembe gunleri| Pgzartesi
o 6. Tarhana corbasindan kac TL kazanildigini
satilan simit sayllarinin  top- C b
o o ~argamboa yaziniz.
lami, hangi gin satilan simit
sayisina esittir? Yazalim. Cuma v/ 800 v/ 840 v/ 880 v 920
__________ Carsamba | Cumartesi e ....880
264 7. Tum corbalardan toplam ka¢ TL kazanildigini
3. Hafta ici toplam kac simit
276 yaziniz.
satilmistir? Yazalim.
288 288 v/ 4590 v/ 4600 /4610 v 4620
""""""""""""""""""""" 296 e HB90
/4 En fazla ve en az simitin satile 88 8. Lokantanin en fozlz ve en az sathgl corba-
digi gunlerin toplami  kactir? 98 larin toplam: kagtir?
Yazalim. 108 v/ 39 v/ 42 v/ 43 v 45
........ 20.+£.18.=108 . ... 152 T TR
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Stirec 0dakl: Degerlendirme

ICCEN, KARE VE DIKDORTGEN] iSIMLENDIRME

A. Asagida verilen evin olusturdugu geometrik sekilleri érnekteki gibi farkli sekillerde isimlendirelim.

L Yonerge (

| 2. Yonerge

Asagidaki Ucgenlerin kdselerini kenarlarini Asagidaki sekillerin istenilen kenar uzunluk-
harflerle gésterelim. Uggenleri isimlendirelim. larini yazalim..
A -~ o~
L ABC veya . ACB | | A
o T R
BAC. vayo . BCA .
o o AN
............ veya ... P 2 B
B C < 7
: 5 biri
Kenarlar Koseler o AB kenari: ..............2.0im o
AB kenari, BC kenar ABC — BC kenari: ............. A4.bicim
AC kenamn -% AC kenari: .............3birm
c/)-
L
K PEN PN >
DM veya L | e A B
(KM (MK < :
..... ;...vego.....g.... % .
M e MR |8 ;
L M N4 .
= C D
l_
Kenarlari Késeleri g AB kenari: ............... 5 birim
Ebl 'f:vs-r.': M kenar L oM .. Q| BC kenart .............. 5.binim_
enar
"""""""""""""""""""""" O AC kenari: ..............2.birim
P R~ o~
PN P .
RPS veya RSP
T VeYd g .
R e B c b
S
AB kenar:: ............... 5 birim
Kenarlari Koseleri 3 b
PS kenarr, SR kenari | PRS BD kenari ... ..........2.6icim o
PR kenar AC kenari: ............3.birim
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UICGEN, KARE VE DIKDORTGEN] iSIMLENDIRME Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Galisma Yapradt

* Verilen kareleri érnekteki gibi isimlendirerek kenar uzunluklarini 6rnekteki gibi yazalim,

B. Calsma yapragindaki etkinlikleri yénergelere gére yapalim.

K
A 6 B JABI=6cm 8 em 8 em |KL| =8cem
IBCl = 6 cm LMl = 8 cm
. ¢ B=bam. . W L T
JADIl=6em........ N /. NMI =8 cm
7% C nCl=6a.... 8 cm Bem  KNI=8em
M
............. ABCD karesi............... coviiii . KIMN karesi

4 cm
A B |ABl = 4 cm |AB| = 10 cm
........................ T
; ; DI =9 em A B DI=3em
cm cm
IDCl=4em s ’ T BC=83em
D C
D c . BC=9em 10 em DCl =10 cem
4 cm

C
G 5 cm F
AGH =5em....... N . ICDl =13.cm.......
GEl=5em 12 em Bem  ICEl=12em . .
5 cm 5 cm
JFEl=5em ... NC L [EDl =5cm . ..
D
E E 5 cm

4. Sin1f Matematik 9




ICCEN, KARE VE DIKDORTGEN] iSIMLENDIRME

Yukaridaki noktalardan hangilerinin birles-
tirilerek kare olusturacagini yaziniz.

v/ VYNM v/ KVTL

v/ KLNM v ZNML
.................... M

6 ® ®

» »

Nefise yukaridaki kibrit ¢oplerinin tamamin

kullanarak hangi geometrik sekli olusturur?

w | N ]
1. Hangi cocuk karenin késesinde .
durmaktadir? Yazalim. Sinem
. Bdz |
............. Sinem ...
Numan
7. Verilen geometrik sekillerin hangisinde MN
> Hona A . Elif kenari vardir? Yaziniz.
. Hangi cocuk karenin kenarinda ™ J K /K M
durmaktadir? Yazalim.
Poyraz Aghan N L
................................ Poyraz M L
v K v K L
3. Kare, sekilde késede duran USAE
cocuklarin isimlerinin ilk harf- M N N M
leri kullanilarak farkli sekillerde ASEU | ¢ L
isimlendirilijor. Buna gére
hangisi bu isimlendirmelerden EUAS ----------------- N ------- M --------------------
biri degildir? Yazalim. SEUA 8. Yanls olan ifadenin dogrusunu yaziniz.
_____________ USAE v Karenin tim kenarlari farkli uzunluktadir.
4 K L Hangisi bu karenin KLMN Ve l?ikdértgenin karsilikli kenarlari esittir.
isimlendirmesi ola- LMKN v Ucgenin Uc késesi ve U¢ kenari vardir
N M maz? Yazalim. MNKL v/ Dikdértgenin kisa kenarien, uzun kenari boydur
............. LMKRN NKLM ..Karenin tum kenarlari esit uzunluktadir

10 4. Sin1f Matematik



UICGEN, KARE VE DIKDORTGEN] iSIMLENDIRME

9 ve 10. soruyu 96rsele gore cevoplogmlz.

Asagidaki sekil birim karelere bslinmustar.

9. Yukaridaki sekilde kac tane kare vardir?

ns o By (O

10. Yukaridaki sekilde ka¢ tane dikdértgen vardir?

D) 7

(M1’ B O1r DD
1.
/\ L
* Uc_gen * Kare YAY Dikdértgen
Yo 3 kése K 4 ksse | K 4 kose
7 4 kenar | ¥ 4 kenar | % 3 kenar

Verilen tabloda hcngi renklerdeki glldlzlor

degistirilirse tablo dogru olur?

B) Mor - Sari
D) Turuncu - Yesil

A) Kirmizi - Beyaz

@ Sari - Mavi

12,

Tam kenar uzunluklar esittir.
II. Dért kenari ve doért késesi vardir.
ll. 4 tane dik acisi vardir.

IV. lki uzun, iki kisa kenari vardir

Yukarida verilen bilgilerden hongileri kare ve
dikdsrtgen icin ortaktir?

Mlvell (Bl
C) Il ve IV D) I ve IV

13.

14.

Coklu Degerlendirme

ABCD kare olmak tzere;
BC kenari =5 cm
D C DA kenari = Z\ cm

KLMN dikdértgen olmak tzere;

NSM LM kenari = 3 cm
KN kenari = 7 cm
VoY VYZT dikdsrtgen olmak tizere;
YZ kenari = 7 cm
T Z VT kenan O = em

Yukarida verilenlere gére A+ W+ O

isleminin sonucu kactir?

A) 5 B) 10 @ 15 D) 20

Yukaridaki tangrama gére;

7T 6 tane tcgen vardir

O 4 numaral bslge dikdsrtgendir.

/\ Tangramda en cok tcgen kullanilmistir
[ ] 7 numarali bélge karedir.

ifadelerinden hangisi yanlstir?

MO X oB DA

4. Sin1f Matematik 1



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KENARLARINA GORE GCCEN TURLERI

A. Asagidaki aciklamalari okuyunuz. Verilen Gcgenleri kenarlarina gére adlandiralim.

Bilgi Kutusu

* IS lod o
& o O %, * Uc kenar uzun-
o > %)
lugu da birbirin-
5 em 10 em den farkli olan
tcgenlere cesitke-
Cesitkenar Ucgen Cesitkenar tcgen . deni
........................................................... nar Gcgen denir.
% Iki kenar uzunlugu
esit olan Ucgenlere
ikizkenar  Gcgen
= Gl 6 cm deni
G <, 6 cm enir,
w "
% Ug kenar uzunlugu
15 em 6 cm birbirine esit olan
tcgenlere eskenar
...... Cegitkenar, degen ... Egkenar lcgen tcgen denir.
g J
8 cm
7 cm
3 cm 2 cm 2 cm
8 cm
8 cm 6 cm 3 cm
........ Egkenar degen ... Gesitkenar Gegen . Jizkenar acgen
10 6 cm 7 cm
cm 8 cm 4 cm 4 cm
10 cm 8 cm 3 cm
Ikizkenar licgen Cesitkenar Ucgen Ikizkenar tcgen

12 4. Sin1f Matematik



KENARLARINA GORE GCGEN TURLERI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagda verilen tcgenlerin kenarlarini noktali yerlere yazalim.

Cesitkenar Ucgen

Eskenar Gcgen

AB kenari |5 cm AB kenari |3 cm AB kenari |5 cm
BC kenari |5 cm BC kenari |4 cm BC kenari |4 cm
AC kenari |5 cm AC kenari |5 cm AC kenari |5 cm

AB kenari |3 cm AB kenari |4 cm AB kenari 10 cm
BC kenari |3 cm BC kenari |9 cm BC kenari 8 cm
AC kenari |3 cm AC kenari |4 cm AC kenari 6 cm

4. Sinif Matematik
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Coklu Degerlendirme

Yukarida noktalar arasi 1 birim
olan izometrik kagida cizilen
cgenin tird ve bir kenarinin

uzunlugu hangisidir? Yazalim.

Eskenar 5 birim

2. Uggenlere ait kenar uzun-
luklarindan hangisi  ikizkenar

tcgene aittir? Yazalim.

8 cm, 7 cm, 8 cm

3. Kenarlari 4 cm, 3 cm, 4 cm

olan Ucgen cesidi hangisidir?

Yazalim.
o lizkenar
4, V 8 cm Y
6 cm 10 cm
Z

Verilen tcgene gére YZ kenari

kac santimetredir? Yazalim.

14 4. Sin1f Matematik

Ikizkenar

5 birim

Cesitkenar

3 birim

Cesitkenar
5 birim

Eskenar

5 birim

9 cm, 7 cm,

8 cm

8 cm, 7 cm,

8 cm

7 cm, 7 cm,

7 cm

9 em, 10

cm, 11 ecm

Ikizkenar

Ucgen

Cesitkenar

Ucgen

Eskenar

Ucgen

Dik tcgen

6 cm

8 cm

10 cm

12 cm

KENARLARINA GORE GCCEN TURLERI

5. Asagida sembollerle gésterilen Ucgenlerden

hangisi cesitkenar Gcgendir?

N
Ul
:.p
AN

Hangi renkteki tcgenlerin eskenar tcgen
oldugunu yaziniz,

v Kirmizi - Siyah - Mor
v/ Siyah - Mavi
v Kirmizi - Turuncu

v Kirmizi - Turuncu - Mavi

Kirmizi - Turuncu

g 5 cm ® %
N

5 em 8 cm

Uc_genlerin cesitlerini sirasiyla yaziniz.

v/ Eskenar - Cesitkenar v/ lkizkenar - Eskenar

v/ Eskenar - Cesitkenar v/ Cesit kenar - lkiz kenar
lkizkenar - Eskenar



KENARLARINA GORE GCGEN TURLERI

8. N
&/ s
A Z
6 cm

Yukaridaki Gcgende; INAI = INZ[dir.
Buna gére NZA ucgeni ile ilgili;
| Ikizkenar tcgendir.

Il. Cesitkenar Gcgendir.

Il INAl =5 cm'dir

IV.[ZAl = 5 em'dir,

bilgilerinden hangileri dogrudur?
(W)1ve B) Il ve I

C) lve lV D) Il ve IV

9 ¢ 3ecm-3cm- 3cm

* 2cm-2cm-T1em

* 3ecm-4cm-5ecm  * 8cm-8cm -8cm

* 10ecm-10cm-12em

* Zem-5cecm-7#cm

* 4em-5ecm-4cm ¢ 6cm-6cm-8cm

Yukarida verilen kenar uzunluklari ile olusa-
bilecek tcgen cesitlerinin saysi hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

Cesitkenar  Ikizkenar Eskenar

Ucgen dcgen dcgen
A) 1 4 3
B) 1 5 3
C) 1 4 2
© 1 5 2

Coklu Degerlendirme

10. Cesitkenar Uqgen
[]: Kenar uzunluklari farklidir.
772 Iki kenar uzunlugu esittir
O Uc kenari da ayni uzunluktadir.

Yukaridaki sembol ya da sembollerle belir-
tilenlerden hongisi veya hongileri verilen
tcgenle iliskilendirilemez?

A) [ ve 77 @*ve@

O M % ve O D) @ ve O
1.
D c A 1 br
F B//:\\C
K

Yukarida farkli tegenler verilmistir.

* |FEl =2 br * LMl =5 br
* |ABl = 3 br * KMl = 4 br
* KLl = 4 br * IDEl =1 br
* BCl =5 br * IACI =3

Bu Gcgenlerin kenarlarinin uzunluklari ile
ilgili verilen bilgilerden kac tanesi dogrudur?

Nas o @) C) 6 D) 7

4. Sinif Matematik 15



Stireg 0dakl: Degerlendirme K{P OLUSTURMA - ES KUPLERLE MODEL OLUSTURMA

A. Asagdaki etkinlikleri ysnergelere yapalim.

1, Yénerge: Kipian farkl aginimlari olanlarin altina kip yazalim. Kapin aginimi olmayanlara kip degil

yazalim.

Yuzeylerim

16 4. Sin1f Matematik



KUP OLUSTURMA - ES KUPLERLE MODEL OLUSTURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. lzometrik kdgida cizilmis yapilari yan taraflarina cizip kacar es kipten olustuklarini altlarina

gozollm.

....... 8 kip . L kp
...... 13 kup . L9 kip

4. Sin1f Matematik 17



1.

18

Coklu Degerlendirme

Uc boyutlu olanlari birbirine
esit, alti karenin dik acilarla
birlesmesinden olusan alt yuzlu
geometrik sekle ne ad verilir?

Yazalim.

Yukaridaki sekilde kac birim

kip vardir? Yazalim.

Dért tane es kip Ust Uste
konursa hangi cisim elde edi-

lir? Yazalim.

Kare prizma

Levent odasinin késesine kutu-
lari yukaridaki  gibi  yigiyor.
Butin kutular ayni buytklukte
olduguna gére levent ka¢ kutu

kullanmistir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

Silindir

Kip

Koni

Prizma

30

32

34

36

chen

prizmo

Dikdértgen

prizmo

Kare
prizmo

KUp

1

12

13

14

K{P OLUSTURMA - ES KUPLERLE MODEL OLUSTURMA

. V.

|
Yukaridaki sekillerden hangisi bir kip agilimi

olamaz? Numarasini yaziniz.

v e I
Il ve IV

e\

Yanda verilen yapinin st-

ten gérinimu hangisidir?

Dogr‘u gérinimin numa-

rasini HGZIDIZ.

v

IV

Kiptn 6zellikleriile ilgili olus-
turulan tabloda *Yr — % — 0"

yerine 9elece|< ifadelerin

dogru siralanisini yaziniz.

W ® O

Ve Yz 10 Kése
v/ Kose 12 Yz
Ve 12 Yz Kése
Ve Yz 12 Kése
Yuz - 12 - Kose

................................................



KUP OLUSTURMA - ES KUPLERLE MODEL OLUSTURMA

8. Leman: Yuz saysinin 7 katindan 5 eksik sayida

10.

Coklu Degerlendirme

KA
es kipten bir sekil olusturdum.
Yigit: Kése sayisinin 3 kati sayida es kiplerden AS DOIMALU
bir sekil olusturdum. YA
Arzu: Ayritinin iu kadar es kipten bir sekil | ASMA VI. MAKA
olusturdum. Il. DOLU VII. YAKA
Bu kisilerin olusturdugu sekillerin sahip Ill. ASYA VII.MAYA
oldugu es kip saylari hangi secenekte dogru V. YAMA IX KAMA
verilmistir? V. KAYA
L Yigit A
) er;on ;‘Z ::;u Yukarida bir kiptn acinimi verilmistir. Kiptn
karsilikli ylizleri bir araya geldiginde hangi
B) 42 36 18 numaralardaki kelimeler olusmaz?
&) 37 18 57 A) 1=NI-IV-V B) II--IV-V-VI
© ¥ % 9 R R
O 1-M-VI-V-IX () M-IV-VI-Vill-IX

Yandaki yapi ile ilgili su yorum- "

lar yapilmistir.

=

Yukaridaki yapida mavi boyali kisimlar cikari-

A 4

¥¢ Bu yapida toplam 27 adet es kip vardir

/\ Yapidaki ayrit sayisi 12'dir:

[ Yapida en ust kattaki kipler alinirsa kare lirsa asagidaki yapilardan hangisi elde edilir?

A)%B)%
455 ° a0

4. Sinif Matematik 19

prizma olur.
© Yapida 4 kése vardr.
Bu yorumlardan hangileri dogrudur?
AA-m-0
CO»w-m-0



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme DUZLEM

A. Acklamay: dikkatlice okuyalim. Numaralari kullanarak dizlemsel olan ve olmayan nesneleri

Bilgi Kutusu

¥ lstenilen buyukluk ve genislikte olabilen diz bélgelere diizlem adi verilin Dizlem modeli sinirsiz

yerlestirelim.

uzayabilen, kalinligi olmayan yuzeylerdir. Dizlem modelinin tzerinde yer alan sekiller ise diizlemsel

model olarak isimlendirilir.

Duzlemsel olanlar {
2,9 1, 12, 13,

20 4. Sin1f Matematik



DUZLEM

Stirec 0dakl: Degerlendirme

B. Verilen listedeki varliklardan duzlem modeli olanlari turuncu kutucuga, dtzlem modeli olma-

yanlari yesil kutucuga yazalim.

%
DUZLEM MODELI
OLANLAR

NESNELER
* Pano
* Sinif tahtas
* Top
* Fayans
* Biberin yuzey
* Yapboz
* Su sisesi
* Ayna
* Sinf panosu
* Misketin ylizeyi
* Hali
* Topuku ayakkabi
* Masanin yiizeyi
* Bilezik
¢ Odanin tavani
* Ekmegin yuzeyi
o Tekerlegin yuzeyi
* Agacin gévdesi
* Dolabin kapag

e Zincirin halkalari

\
DUZLEM MODELI
OLMAYANLAR

4. Sin1f Matematik 21



1.

2

22

Coklu Degerlendirme

Verilenlerden hangisi duzlem

modeline érnek olamaz? Yaza-

lim.
TOP
“* Tablo ¢ Televizyon
* Tahta * Odamizin tavani
o Su sisesi * Portakal

Yukarida verilenlerden kag

tanesi duzlemdir? Yazalim.

Harflerle gésterilen geometrik
cisimlerden hangisinin ylzey;i
duzlem modeline 8rnek veri-

lemez? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

DUZLEM

4. Duzlem modeli ve duzlemsel sekil érneklerin-

den yanlis olani bulunuz.
v Tangram - Tangram parcalar
v Seramik déseli duvar - seramik

v Sinif panosu - Pano Uzerindeki resimler

Ve DUngo kiresi - Ulkeler

5. Verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

v/ Yuzeyi duz olan nesneler diizlem modeline
ornektir,

v/ Duzlem modeli sinirsiz uzayabilir.

v Duzlem modelinin kalinligi vardir.

v Duzlem modelinin tzerinde yer alan sekiller

dtzlemsel sekil olarak adlandirilir

Duzlem modelinin kalinligi vardir.

Yapbozun duzlem modeli
olusturmasi icin bos yere

elecek olan parcanin sembo-
9 P
lind yaziniz.

R




ACININ BELiRLENMESI VE iSIMLENDIRILMESI Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. bgrencilerin yonergeleri takip ederek ulastigi gérselleri bulunuz. Bu gérsellerin aci olusturup

olusturmadigi belirtelim.

A E L N
B C K P
M
D
A kbsesi B kosesi C kgesi L kosesi  Mkssesi N kosesi
AE s BAkenam CB kenari LKogini ML kenari ~ NM kenari
AB kenari . BC kenar .. | CD. i LM kenari . MN kenari = NP sni
\% Y
S
U P
Z :
D T R
Y kosesi Z kosesi T kosesi S kosesi R kosesi
TV ZY kenari U ST kenar RS kenan
YZ kenari ZD st TS kenart IS kenart ~ RPasni
M
; N
A C
O P
E /
B D R
B kosesi C kosesi D kosesi N késesi O kosesi P késesi
BAwwn  CBlkenari ~ DC kenarm NM wgim PO kenari ON kenari
BC kenan ~ CD kenari =~ DEsmi NO kenari ~ OP kenari  ~ PRusimi

4. Sin1f Matematik 23



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme ACININ BELIRLENMEST VE ISIMLENDIRILMESI

B. Asagida verilen 6rnegi inceleyerek asagidaki acilarin kenarlarini ve késelerini belirtelim.

/ Ml/ PL
L. . %
M L R S

Kesesi: . ..L.......... . Kosesi: .. | Lo, Kosesi: .. .R.............
Kenarlar; LK s Kenarlari: | tM wmt Kenarlar; R wmi
Men Wi ... RS st ..
E
A / D G
B C D F -
Késesi: .. ... B Késesi: .. .. .| Do Kesesi: ...D...............
Kenarlar: DA wm Kenarlar: | PE s Kenarlar: OF sn
BCwsn ... DFwre ... DG i
T
: - \
R / — B c
E K
Késesi: .. ... e Kssesi: ... .| B Késesi: ...B..............
Kenarlari: TR0 Kenarlari:  ET wm Kenarlari: BA st
FP 1sini EK 1sini BC isini

24 4. Sin1f Matematik



ACININ BELIRLENMESI VE iSIMLENDIRILMESI

- Iki 1sinin kapali uclarinin kesis-
mesiyle olusan acikliga ne

denir? Yazalim.

. Verilen agcilardan hangisi L

acisini ifade eder? Yazalim.

R S

Verilenlerden hangisi yukari-
daki acinin adlandirilmasi ola-

maz? Yazalim.

............... SR
E Ata: |C|
N
c Cengiz: ECA
Gulse: A
A~
A Sinem: AEC

Yukaridaki 8grencilerden han-
gisi aciy dogru isimlendirmis-

tir? Yazalim.

. Verilen harflerin hangisinde

aci yoktur? Yazalim.

chen

Duizlem

Aci

Kare

P
KVL

P
ABC

P
LRS

N
TLF

P
PRS

/~
SPR

N
SRP

R

Ata

Cengiz

Gulse

Sinem

O|~IN|I<

6.

Coklu Degerlendirme O]
I'ﬁ I. Ill.- IV."'\
oD - e/

Numaralanmis gérsellerden hangisinde
aciya érnek yoktur? Yaziniz.

v " I e\

A E

C

Yukaridaki sekilde bulunmayan aciyi yaziniz,

N P P N
v ABC /V/BCD v CED v EDC
e CED
D Verilen acyla ilgili
asagidakilerden han-
E gisi yanlistir? Yaziniz.
F

v  Acinin késesi E noktasidir:

v Aci ED ve EF isinlarinin kesismesi sonucu

olusmustur.

v D aqisi seklinde gésterilebilir:
v ED acinin kenardir:

4. Sinif Matematik 25



Siirec 0dakl1 Degerlendirme ACININ OLGUSU - ACININ ¢iziMi

A. Asagidaki etkinligi yénergeyi okuyarak yapalim.

/Yt')nerge: Asagidaki saatlere akrep ve yelkovan cizilecektir. Saatleri gésteren akrep ve yelkovanlar
cizildiginde, akrep ve yelkovanin arasindaki aci 90 dereceden kicuk olanlara kicuk, biytk olanlara

bytk yazalim,

Strec Degerlendirme Olcuta: ogrencinin etkinlikleri 6gretmen tarafindan kontrol edilecek, égrenciye kazanima ulasma
konusunda dénut verilecektir.

OZ DEGERLENDIRME FORMU Evet Hayr
90° buytk ve kictk acilar belirleyebiliyorum.

26 4. Sin1f Matematik



ACININ OLCUSU - ACININ ¢izimi

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki acklamalari dikkatlice okuyunuz. Verilen agilari 8lcip degerleri yaziniz.

B

Ac ...

Act Cesidi ..................

B

Ac ...

Aci Cesidi: ..................

Y

< 1 1
<1 T

T Y Z

Tahmini: ...

Act

Aci Cesidic ...................

N\

B C

3>
>

Tahmini: .....................
Ac ..

Aci Cesidic ...................

ETKINLIK OGRENCI TARAFINDAN CEVAPLANDIRILACAKTIR.

Act

Aci Cesidic ...................

T

Act

Aci Cesidic ...................

Bilgi Kutusu

A

B C
* Olcusa 90° olan

aciya dik a¢i denir.

% Olcusti 90°den kuictik
olan acya dar aci

denir,

* Olgtisti 90°den btk

olan aglya genis agl

denir.
= £ >
A B C

* Olcusu 180° olan

agiya dogru agi denir.

4. Sin1f Matematik 27



Stireg 0dakl: Degerlendirme

C. .Asagdaki aglarin 8lcilerini ve cesidini érnekteki gibi bulup yazalim

i ///////////

100

\\\\\\\\ \u|||m/

\\\\\\\\\ \\l\l]ll”/

\0 100 0 8

ACININ OLCUSU - ACININ ¢izimi

100

///////////
0

\
\\\\y\ \0 "00 90 80 2
6‘0 7‘}0 %/
OH Y%
N b\
SN ®° =
Sos wd Z
=98 22 =
g\eg 3?3‘/%
—:t_ =) § » QE
...20% Dar aq .
\\\\\\\\\ \n|||m/ //////,//// \\\\\\\\\ \m\|||u/u /W//
\\\\ 80 100 ///// \\\\\ 100 /////
%\\\\\\\60 o 100 9 80 ] /////// \\\\\\\\ w\ Mo f00 90 80 ! 72 ///////
W@ 60 Y% NOINELY S0 %, /%
N 0 N o
S %0 _Z SE ®°_Z
S N = N N =
S So e B = Soo —
=2 °Z2 = =T e
=g 3= S-eg 23 =
= Cse /R i = s » ;g
..... 180° - Dogru Aar ... 1207 - Genis agr
\\\\\\\\\ (ESF /////////// ” L ///////
100 //// \\\\ 10 100 ////
o o %0 &0 % ’eo / \\\\\\\\ o\ ko f0 %0 80 20/ ////////
Y, N\ A %"
\i °> 7% N G " %2/ 7%
NG f’o/@/ SN * % 2
$ \“‘Q P /% \§\ » K /%
§ 28 y S ad Z
§\f =2 §\Q - et
S % 22 Z S 98 22 Z
==¢g 232 ==8 3=
§_\o§ >3 = §_\o§ J >3 =
L0 - Genis A 90" - Dk Agr ..
\\\\\\\\\ g //,//// \\\\\\\\\ g ///////
AW 1o/ My, W ol o /) Ty,
\\\\\\\\ 6°Q m 100 90 80 0 ///// \\\\\\\\6QQ 0 100 90 80 730 //////
N 8 0 QN %7
\\\ o // N o % ////
N % S % 2
N T 2 SN L 7
NS S, = I o e =
SSO¢ 2 Z S8 %° Z
§°Q‘\ 93’/2 §°o'\ NS‘/Z
=Tl e S8 2% Z
Sex 232 = e \Q 232
= o3 N = o3 ——
°-Gens Ae 160° - Genis Aqi
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ACININ OLCUSU - ACININ ¢izimi

1.

Verilen acinin 8lcust kac dere-

cedir? Yazalim.

.............. 120°.
2.
N Z

A acisinin dar ac olabilmesi
icin en az kac derece azaltil-

masi gerekir? Yazalim.

............... 29°
3.

A

135¢°

B c
ABC acisinin cesidi nedir?
Yazalim.

Genis aci

4. Dogru acinin 8lcust kac dere-

cedir? Yazalim.

5. B agisi 90°ir. Buna gére
B acisinin cesidi hangisidir?

Yazalim.

Dik aci

140°

120°

100°

80°

27°

28°

29°

30°

Genis aci

Dar aci

Dik aci

Dogru aci

100°

90°

360°

180°

Dar aci

Dik aci

Genis aci

Dogru acl

Coklu Degerlendirme
6.
I % aNVa
% NI N
* [ | ® A

KLM dik agisini standart olmayan éleme birim-
leriyle &lcen Dilaranin sembollerle gésterilen
slctimlerde kag dilim kullandigini yaziniz.

/% —> 3 x>
m— m—> 3
o2 o2
A4 A4

x> 4 v/ *x > 3
m—> 2 m—o
e >3 o > 4
A1 A2

*x >3 m—>1 0 >4 A — 2

4 D
Verilen aci dik acidan
kac derece kucuktur?
65° Y,
¢ —> Yaziniz.
E F
v/ 15° v/ 25° v/ 35° v/ 45°
...................... S .
8.
(—.—L’ﬁ
V Y Z

VYZ acisinin verilen lcim ile kac dilim
bulundugunu yaziniz.

v/ 10 V9 v/ 8 7
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme VERILEN SEKLIN DOGRUYA GORE SIMETRIGINI CiZME

A. Asagda verilen kelimelerin simetri dogrularina gére simetrigini érnekteki gibi yazalim.

Bilgi Kutusu
% lki es parcaya ayrilabilen sekillere simetrik sekiller denir. Sekli iki es parcaya ayiran dogruya da
simetri dogrusu denir. Bazi sekillerde uygun yerlere simetri aynasi yerlestirilip sekilden es parcalar

elde edilebilir Bu tur simetriye aynaya gére simetri veya dogruya gére simetri denir.

ELA  PARA SAT
ETY bYBY 2V L

A
\J

A
\

AL  O0TO  ECE
vr 010 ECE

A
Y

A
\

ATA _ANA OYA
V1V VHY OAVY

A
Y

A
\J

KOS  HALA
KO2 HYTV

30 4. Sin1f Matematik
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VERILEN SEKLIN DOGRUYA GORE SIMETRIGINI CiZME

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen sorulari verilen gérsellere ve birimlere gére cevaplayalim.

,
30 br
L:i]iII Ei[i:._] ||

* Bagrck direginin aynadaki simetrik géruntisi
ile arasindaki uzaklik kac birimdir?

10 x 30 = 300 br

.....................................................

~N

==r= ;ﬁ.l"iii :i
7[I1.IL. Jmu:_un]f
*'ﬂmlﬂj m m
HEE

* Okulun aynadaki simetrik géruntist ile ara-
sindaki uzaklik kac birimdir?

12 x 25 = 300 br

.....................................................

Lfe 3 1E) br
= 7-; e |
e = 8
= = % i
i i i hl
C g
B | N

* Efenin aynadaki simetrik géruntist ile ara-
sindaki uzaklik kac birimdir?

16 x.15 = 240 br

.....................................................

m

[n)

e

gl
R

e o

———1_ 4™
= ifiii)
==

———1 Y

* Ecenin aynadaki simetrik gérintust ile ara-
sindaki uzaklik kac birimdir?

10.x 20 =.200 br

.....................................................

* Sokak lambasinin aynadaki simetrik géruntusd

ile arasindaki uzaklik kac birimdir?

8 x 40 = 320 br

.....................................................

* Evin aynadaki simetrik géruntisi ile arasin-
daki uzaklik kac birimdir?

12 x 35 =420 br

.....................................................
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1.

32

Coklu Degerlendirme

Verilen sézcuklerden hongisinin
simetri dogrusu Hoktur’? Yaza-

lim.

Verilen harflerden hangisinin
simetri dogrusu yanlis cizilmis-

tir? Yazalim.

Gokhan elindeki kartlara farkl
farkli sézcukler yazarak bu
kartlari aynaya tutmustur.
Buna gére verilen sézcukler-
den hangisinin aynadaki yan-
simasi ayni sdzcik olamaz?

Yazalim.

Karenin ka¢ tane simetri dog-

rusu vardir? Yazalim.

Verilen trafik levhalarindan

hongisinin simetri dogrusu

yoktur? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

SIMETRI DOGRUSU GIZME / VERILEN SEKLIN DOGRUYA GORE SIMETRIGINI CiZME

UYU

UTU

ADA

TUT

«IX> | <« I->

-«<>

ATA

YATAY

TAT

ECE

6. Dogrular yardimiyla iki es parcaya ayrilabilen
sekiller simetriktir. Buna gére hangi sembolle

gésterilen gorsel simetrik degildir?

v 3 VO i

'L'.1|||"I'.

II. i IIl. * V. Mla}

Asagidaki aynalarin hangilerinde sekillerin

simetrik gérintisd yanlis verilmistir?

v el 4l "\

D2 @ a

Sekillerden bir tanesi verilen eksen Gzerinde
ikiye katlaninca birebir érttismemektedir. Bu
seklin numarasini yaziniz.

/1 v 2 v/ 3 /b



SIMETRI DOGRUSU GiZME / VERILEN SEKLIN DOGRUYA GORE SIMETRIGINI ¢1ZME Coklu Degerlendirme

V0 W "eelx

Yukarida verilen sekillerin simetri dogrulari-

nin toplami kagtir? Yukarida verilen goérsel ve sekillerden simetrik

A) 15 B) 14 @9 D) 10 olan ve olmayanlarin saysi hangi secenekte

dogru verilmistir?

Simetrik olan  Simetrik Olmayan

0. 4% A O

A) 4 4
® 5 3
Q) 3 5
Yukaridaki dijital saatlerin hangilerinde veri-
: e D) 6 2
len zaman simetriktir?
A) Yo, A ve O B) ¥, O ve @ 13. N
Q) ¥, A ve @AOveD 1 br
T
A
. N
E
Verilen simetri dogrusuna gére harflerin dog-
ruya olan uzakliklari verilmistir.
Buna gére hangi secenek yanlistir?
(AN —>1br B A 3br
Verilen karenin simetri dogrusuna gére
OT 4 b D) E 1b
simetrisi cizildiginde A, B, C ve D noktala- )T ’ B Tbr
rina karsilk gelen noktalar hangi secenekte 14 O o O u
dogru verilmistir? {LJ}
AT AT 48 | 84
A B C D X f 8
@ L M H N Sembolle gésterilen sekillerden hangilerinin
B) K L M N ognaqui goéruntisd Honll$ verilmistir?
Q) L E F N AO-0 BE-IO
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Siirec 0dakl1 Degerlendirme MILIMETRENIN KULLANIMI - OLCU BiRIMLERININ DONUSTMU

A. Asagdaki acklamayr dikkatlice okuyalim. Hayvanlarin uzunluklarini milimetre ve santimetre

Bilgi Kutusu

olarak yazalim.

=
o

= BN ) 5
L7 »t% —7 | | % Standart 8lcme birim-
) \"r.__:'.' - — 8
. | . lerinde temel 6lcU
:—6 |'1 :—6 birimi metredir ve ‘m’
= !.e"-.-- \ -5 N
£ . =, ile gésterilir
3 \ s o 3
-_z JH -.J:-: __2 * Bir metrelik uzunlukta
= : l':‘i | II,H‘. | p 100 tane birer santi-
3 a® g 3
— 0 —0 metrelik uzunluk bulu-
nur.
—70 —70
= = * Santimetrelerin arasi
:_8 :—8 10 esit parcaya bslu-
Z: Z: nince olusan par-
:—5 :—5 calarin  uzunlugu 1
-_Z -_Z milimetre olarak ifade
P P edilir. Yani cevremizde
— — cok kucuk uzunluklari
E_ 0 — 0
belirtirken “milimetre’
Sleme birimini kullani-
—10 —70
= = rz.
= 8 N 8
= = | ¥ Milimetre “mm” ile
s — gosterilir
=5 — 5
< =4 | | ORNEK:
3 — 3
—? - (1 m =100 cm)
= = (1 cm = 10 mm)
© 4 2, cm = 10 mm )
Tavuk Solucan Fil Tavsan
..... 40 mm ... 000 mm|.....30 . 20 o mml 40 mm
...... 4 e, CM LMLl CeMm 3 veeeeZeiio... CM 4Cm
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MILIMETRENIN KULLANIMI - OLGU BiRIMLERININ DONUSUMG

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki cetvelleri inceleyelim. Sorulari bu cetvellere gére cevaplayalim.

Sari

¥ :

Yesil

SR
i

TUF"UHCU

= 10cm

TITTTT
|
\O

Pembe

A Kirmizi

T
|
oo

TITTTTTT
|
~

L
|
()N

T
|
Ul

Mor

) =
i
w N

| |
— NO

- cm

L. Turuncu kalemin uzunlugu ka¢ mm'dir?

30 mm

Cozim

3. Gri ve kirmizi kalemlerin toplami kac]

mm'dir?

120 mm

Cozim

5. En kisa ¢ kalemin uzunluklari toplami

kac mm'dir?

120 mm

Coztum

Sorular yukaridaki cetuele gore ¢ozelim.

2. Sari kalemin uzunlugu ka¢ mm'dir?

100 mm

Cozim

4. Yesil ve mor kalemlerin toplami kac,]

mm dir?

100 mm

Cozim

6. Mavi kalemin uzunlugu 5 cm'den kag mm

uzundur?

4 cm = 40 mm

Cozum
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Stireg 0dakl: Degerlendirme MILIMETRENIN KULLANIMI - OLG BIRIMLERININ DONUSUMU

C. Asagida verilen aciklamayi okuyalim. Etkinligi 8rneklerdeki gibi yapalim.

alisma Yapragt

% Asagida santimetre cinsinden verilen saylari érnekteki gibi milimetreye déntsturiniz.

3 cm = ..3.x10.= 30 mm 365 cm = 365 x.10 = 3650, mm
85 cm = 85 x.10. = 850 . mm 145 cm = 145 x 10 = 1450 mm
97 cm = 97 x10 = 570 mm 369 cm | = 369 x 10 = 3690 mm
15 cm = 15x10 =750 mm 255 cm = 255 x.10.= 2550 mm
115 em = 115 x10 = 1150 mm 457 em | = 457 x 10 4570 mm
124 cm = 124 x 10 = 1240 mm 857 cm = 857 x.10, = 8570, mm

* Asagida milimetre cinsinden verilen saylari érnekteki gibi santimetreye déntsturiniz.

30 mm | = . 30:10 =3 cm S50 mm | = .50+10=5 _ cm
650 mm = 650 10 =635 .. cm 100 mm = 100.+.10. =10 cm
580 mm | = 280 210 =58 . 140 mm = 14010 =14
200 mm | = 200710=20 " 180 mm | 180710=18

350 mm | = 350 10 =35 oy 950 mm | = 95010 =95
10 mm = 10.+10=1__cm 450 mm | = 450 =10 =45 cm

36 4. Sin1f Matematik



MILIMETRENIN KULLANIMI - OLGU BiRIMLERININ DONUSUMG Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

D. Asagida verilen bilgilerden hareketle islemleri yapalim.

™

J 1 cm = 10 mm u 1 m = 100 cm Thm =100 m S0

3m35em 35 om Skm400m o 5400

60 cm 90 mm 690 mm 7 km 600 m 7600 m

30m85em 3085 om | Sm20mm o 5020

13 m 35 ecm 1335 cm Sm2cm 1502 cm

23m45cm§ 2345 cm 9 m 900 cm 18 m

3l m 45 em 3145 cm 1500 cm 10 m 25 m

5m65am 565 on %mBem o W5 o

2m300cm§ 5 - 5km1ooom - -

4m200m 6 m  8km30m o 800

0em300mm o .40 em || 4km200m b .40 m
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Coklu Degerlendirme

1. Verilenlerden hongisi uzunluk

6lcme birimi degildir? Yazalim.

mililitre

Yukaridaki déntsimde nok-
tali yere hangisi yazilmalidir?

Yazalim.

3. 1 cm

Yukarida verilen ¢izginin uzun-

lugu ka¢ milimetredir? Yazalim.

Verilen islem sonucta istenilen
birim Uzerinden yapildiginda

sonuc kac olur? Yazalim.

5. Murat, 56 km yol almistir.
Buna gére Murat kag metre

yol almistir? Yazalim,

38 4. Sin1f Matematik

kilometre

mililitre

milimetre

metre

24

240

204

2004

10

100

90

4995

5005

495

5600

560

560 000

56000

MILIMETRENIN KULLANIMI - OLG BIRIMLERININ DONUSUMU

0123456789 10M1213141516 17

Cetvelle slculen kalemin uzunlugunu mili-
metre cinsinden yaziniz.

v 6 v/ 8 v 60 v 80

)

Kalem ucu
Il. Okulun yuksekligi
l. Adim uzunlugu

IV. Ankara - Istanbul arasi

Verilen uzunluklarin hangi 8leme birimle-

riyle ifade edildigini yaziniz,

V0Ii-mm VI-mm VI-em VI|-mm
Il - m Il - km Il - km Il - m
Il - cm - m Il - mm Il - km
IV - km V-ecm V-m IV - cm

mm - m - cm - km

8. 4500 mm = % cm

Im =29 km

Sm=/\ mm

Yukarida verilmeyen saylari yaziniz.
v I = 450 v/ 7T = 45

] =900 ] = 9000

/\ =500 /\ = 5000
v 9% = 45 v % = 450

] = 9000 1 = 9000

/\ =500 /\ = 5000

¥ = 450, [ = 9000, A\ =.5000



MILIMETRENIN KULLANIMI - OLGU BiRIMLERININ DONUSUMG

9.

10.

.

270 mm + 16 cm = ¥ cm
1m 50 cm + 3¢ = /\ cm
/N + 97 = O em

Yukarida verilenlere gére A+ %+ O

isleminin sonucu kactir?

M3 B 430 O 26 (D)4R

2000 mm (

———
[ S—

500 mm 40 cm

Tm

Masanin uzunlugu 2000 mm'dir. Masanin
uzunlugunu Umut mavi, Ayten pembe, Hasan

da yesil cubugu kullanarak 8lciyor.

Buna gére bu U arkadasin élcim yaparken
cubuklart kac kez kullandigr hangi secenekte
dogru verilmistir?

Umut Ayten Hasan
A) 2 4 3
B) 3 4 5
© 2 4 :
D) 1 2 3

Bir ¢ubugun boyu 8 cm'dir. 16 cubuk bir araya
getirilerek kare elde ediliyor. Buna gére karenin
bir kenari kac milimetredir?

@320 B) 310 )32 D) 30

12.

13.

Coklu Degerlendirme

¢ 720 cm - 200 mm = 520 cm
¢« 7000 m - 3 km = 4 km

* 8km +10 m =800 m

* 840 mm - 440 mm = 400 cm
* 50 mm x 10 = 500 mm

° 26 cm + 140 mm = 400 mm
* 5000 mm =5 m

Verilen islemlerden kac tanesi dogru yapil-
mistir?

OF

B) 6 C) 7 D) 8

* Bir yolun 25000 metresi asfaltlanmistir.
Buna gére yolun kac kilometresi asfaltlan-

mistir?

* Bir halinin eni 2 metre, boyu 3 metredir.

Buna gére halinin boyu eninden ka¢ cm
fazladir?

* Sulu boya fircasinin boyu 180 milimetredir.

Buna gére fircanin boyu kag santimetredir?

* 3 metrelik bir uzunluk, 50 santimetrelik cet-

vel ile kac kez olculmelidir?

Yukarida verilen problemlerin ¢6zimu dust-
nilduginde hangi secenek dista kalir?

A) 3 -2 =1metre &> 1 metre = 100 cm

(2) 3 m = 3000 cm — 3000 : 50 = 60

C) 25000 : 1000 = 25 km
D) 180 : 10 = 18 cm
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KM - M- CM - MM VE UZUNLUGU TAHMIN ETME

A. Asagda verilen acklamay dikkatlice okuyalim. Déntstmleri yapalim.,

Bilgi Kutusu

* 1 santimetre 10 milimetreye esittir:

% 1 kilometre 1000 metreye esittir:

% Metrenin 100 esit parcaya ayrilmis parcalarindan her birine santimetre denir.

Etkinlige Yénelik Yénerge: Asagida verilen

EEtkinlige Yonelik Yonerge: Asagida verilen}

slcumleri santimetre ve milimetreye cevirelim. slcumleri metre ve kilometreye cevirelim.

| |
@ Vem o 100 mm o Skmo o 5000m
D 8 cm = 80 mm E 6000 m b6 km

)
)

20em = 200 mm 7000m = 7o km

o
3
-
_~l-
:73r

BSem = 150 8000 m

9000 m - 9

]
]

38cecm = 380 mm

)
)

5lem = 510 mm 3000 m > 3. km

&
5
3
¥
_ J
3
3

Yem = 190 15 km

9 2em = 220 .. om0 Skm 9000 ... m

8 44em o 440 . om 3 Fkm 7000 .. m

h) 8em o 380 ... om0 3km o 3000 . m

& Bem P 290, om0 W0dmo 910000 m
67 DEGERLENDIRME FORMU Evet (® Genellikle © Hayr @

Santimetreyi milimetreye cevirebiliyorum.

Kilometreyi metreye cevirebiliyorum.
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KM - M - CM - MM VE UZUNLUGU TAHMIN ETME Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen nesnelerin uzunluklarini tahmin edelim. Sorulari tahminlerimizden hareketle
cozelim.

Sorular Cozumler

Yandaki en kugtk soganin

‘8letst tahmini olarak veril-

54+74+9=21cm

%mistir‘. Buna gére U¢ soganin ' VS

} . % i L1 = N
“uzunluklart toplami tahminen i\ \ Jl}l [
% ; 4}\: k3 .‘5‘/ ."“-:".'. .-'.9»
‘kag em'dir? L b

Yandaki en kicuk turpun

6lctst tahmini olarak veril-

4 +5+6=1cm

mistin Buna gére Ug turpun

uzunluklari toplami tahminen

kac cm'dir?

Yandaki en kicuk biberin

6lctst tahmini olarak veril-

7+8+9 =24 cm

mistir. Buna gére Uc biberin

uzunluklari toplami tahminen

kac cm'dir?

Yandaki en kuctk havucun

6lctst tahmini olarak veril-

6 +8+9=23cm

mistir. Buna gére U¢ havucun

uzunluklari toplami tahminen

kac cm'dir?

éYandoki en kucuk m|S|r|n§

‘6letisi tahmini olarak veril- |

voresig
23

4 +7+8=19 cm

“migtir. Buna gére U¢ misirin |

%uzunluklarl toplami tohminen% %

‘kag em'dir?
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900 .. ige000
5:!'(: D joeeee
‘ gg f'ﬂih_.-_: ) 1..._‘. e

Kumandanin boyu kag cm ola-
bilir? Yazalim.

Bir bisikletin
yuksekligi

hangisi olabi-

lir? Yazalim.

Yukaridaki varliklarin tahmini
slculeri hangi secenekte dogru

verilmistir? Yazalim.

l: 15 cm, [I: 5 m

4, Yanda

birim karenin bir

verilen

kenarinin uzun-
lugu 2 cm'den

kacuktur,

Buna gére bu kenarin uzun-
lugu tahminen ka¢ olabilir?

Yazalim.

42 4. Sin1f Matematik

125

130

10

15

70 mm

70 cm

70 m

70 km

l: 15 cm
II:' 5 km

[: 15 mm
[I: 5 km

l: 15 cm
II: 5 m

[: 15 m
lI:' 5 cm

15 mm

20 cm

2 cm

28 mm

KM - M- CM - MM VE UZUNLUGU TAHMIN ETME

5. Verilen tahminlerden dogru olani yaziniz.

v Bir agacin boyu = 4 km

V"5 katli apartmanin boyu = 12 mm
v/ Silgimizin boyu = 50 m

v Defterimizin kalinligi = 8 mm

6. -
j‘-ﬁ |
1 metre _ [ ..
__________ 96 cm Y N

Zurafanin boyunu agacin boyuna bakarak
tahmin eden cocuklardan hangisinin tahmi-
ninin gercek sonuca daha yakin oldugunu
yaziniz.

v Damla: 5 m 80 ecm OZQUr: 5m 96 cm
v Can: 590 cm v Emre: 500 cm
Can: 590 cm

7. Uzunluklari tahmin edilen gérsellerden han-
gisinin uzunlugunun yanlis tahmin edildigini

HOZIHIZ.

/ G\_& 3m \”f' 10 em



PROBLEM GOZME

A. Asagidaki problemleri gérsele gére cozelim,

tUphane
S () (=] jtn
K _1Cem'in evi et Is Sl
3 f(_\—/ =] | =
| “‘% : 'r._' 300 m
Not: Sorulan mesafeler en kisa yol kullanilacak sekilde hesaplanacaktir.
- > W - > (2
Okildon clkonk"C?m};' énce 496 Su:suglo kitiphaneden eve, 300
parka, sonra .utup 'arlwege 333 evden eczaneye 've ecz(c::me- 47
orodan" docevme gidiyor. L 300 den de oku.l.a "glc'i-en" oem, T
Buna gére Lem, kac metre ; 1129 m kac metre yardmustar: 990 m
yol ylramustar?
- ) - OO y,
-~ > 3 > 4
Cem, okuluna giderken 472 + 218 = 690 Okuldan parka, parktan 3 496
han9| UOl tzerinden 9'derse . Eczane uzerlnden kutuphanege glden Cem 1 ﬂ
daha az yurimas olur? kilometreden kac metre eksik | 829
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, yol yaramustir?  1000-827=11lm);
. J J
- > B - > (6
Evden cikan Cem; 6nce 47 Kutiphaneden cikan Cem: 333
eczaneye, sonra okula ora- | 218 énce parka, sonra okula 496
dan da parka gidiyor. Buna | oradan da tekrar parka |
sre Cem k P uE==: digor, Buna gore Com kae | T
gére Cem kac metre yol 1186 m gidiyor. Buna gére Cem kag - 1305
yuramastar? metre yol ylrimustar? ‘
- ) - Y,
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme PROBLEM COZME

B. Asagida verilen problemleri ¢ozelim,

[ Sorular } PROBLEMLER [ Coztmler

1. Mehmetin elinde 1 m 15 cm uzunlugunda

ip vardir 2 m 20 cm daha ip alan Meh- ) M5 + 220 = 335 em

metin toplam ka¢ cm ipi olmustur?

2. 12 metre uzunlugundaki bir yolun 350
1200 - 350 = 85(C

cmsi toprak kalani asfalttir. Yolun kag san-

timetresi asfalttir?

3. HUsegin'in boyu, Okanin boyundan 25 cm

175 + 25 = 7
200cm =2 m

daha uzundur. Okanin boyu 1 m 75 cm

ise Huseyinin boyu kag m'dir?

4. Omer Usta; 90 metrelik 3 rulo, 84

metrelik 5 rulo kablo kullanmistir Omer

90 x 3 = 270 84 x5 = 420
240 + 270 = 510 m

Usta toplam ka¢ metre kablo kullanmistir?

5.1 km'lik yolun yarisini giden Elcin, 220

metre daha giderse geriye kac metre yolu 1000 = 2 = 500
kalir? " 7500 - 220 = 280 m

6. Helinin adimi 50 cm'dir. Gunde yaklasik

10.000 adm atan Helin, bir haftada kag -1 10000 x 50 = 50000
kilometre yol yuramus olur? 500000 x # = 3500000
35 km
7 Bir adimi 25 cm olan Sabrinin evi ile
okulu arasi 17700 m'dir. Sabri, evden ¢ik-
tiktan sonra 40 adm attigina gére okula 0 25 x40 = 1000 em =10 m
gitmek icin kac m yolu kalmistir? 1700 - 10 = 1690 m
8. A sehrinden B sehrine giden bir sofér, "
7. - , ~'u 330 km| is
yolun Eunu gittikten sonra mola veriyor. 0
Tamami 330 + 8 = 110

Moladan sonra 330 km yol kaldigina gére

110 x/ 10 = 1100 km

A ve B sehirlerinin arasi kac kilometredir?
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PROBLEM GOZME

C. Asagidaki problemleri ¢ozelim.

Uzunlugu esit ve 106 cm olan 5 tahta uc uca

ekleniyor. Tahtalarin toplam boyu ka¢ cm olur?

106 x 5 = 530 cm

Salonumuzun iki penceresine 420 cm ve 3 m 80

cmlik perdeler aldik. Salon icin aldigimiz perdelerin

toplam uzunlugu kac metredir?

3 m 80 cm =380 cm
420 + 380 = 800 cm
800 ecm =8 m

Bir terzi 14 m uzunlugundaki kumasin 3 m 40

cmsini kullaniyor. Geriye kag cm kumas kalir?

1400
_ 340
1060 cm

Cihanin boyu, 182 cmdir. Berk, Cihan'dan 300

mm kisa ise Berkin boyu ka¢ cm'dir?

300 mm = 30 cm
182 - 30 = 152 cm

Bir arac 5 dakikada 500 m yol aliyorsa aracin
saatteki hizi kac km'dir?

60 +5 =12
12 x 500 = 6000 m
6000 m = 6 km

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

7400 mm kumasin 40 cmsi kullanildi. Geriye kag

m kumas kalmistir?

7400 mm = 740 cm
740 - 40 = 700 cm
700 cm =7 m

Her gtin 2500 m kosan Hakan 6 giinin sonunda

kac km kosmus olur?

2500 x 6 = 15000 m
15000 m =15 km

Organizasyon sirketi bir aclis icin 200 mm kurdele kul-

lanibiyor: 24 aglls icin toplam kag cm kurdele kullanilr?

200 mm = 20 cm
20 x 24 = 480 cm

8 m uzunlugundaki kumasin énce 3 m sonra 2 m
40 cmsi kullanildi. Gerige ka¢ m ka¢ cm kumas kaldi?
8-3=5m
5-2=3m
300 - 40 = 260 cm
2 m, 60 cm

32 cm uzunlugundaki kurdelenin 140 mmssi kulla-

nildi. Gerige ka¢ cm kurdele kalir?

32 - 14 =18 ecm
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46

Coklu Degerlendirme

22 cm uzunlugundaki bir boya
kalemi kullanildiktan sonra 50
mm kisalmistir. Buna gére
boya kaleminin boyu kag cm

kalmistir? Yazalim.

Kalinbig 2 mm olan kagrtlar-
dan 250 tanesi Ust Uste konu-
lursa kagitlarin yuksekligi kag
cm olur? Yazalim.

Cekirge, her sigrayista 30 cm
yol gidebilmektedir. Buna gére
cekirgenin 16. sicrayisinda git-
tigi yol 6 metreden ne kadar
eksiktir? Yazalim.

Mesut, 2 km'lik yolun é'ini

yarimdus ve mola vermistir.
Mesutun kag metre yolu kal-

mistir? Yazalim.

9 metre ipin 6nce 160 santi-
metresini, sonra 4000 mili-
metresini kullandim. Geriye
kac cm ipim kalmistir? Yaza-
lim.

4. Sin1f Matematik

28

20

17

15

500

200

100

50

Tm 20 cm

480 cm

60 cm

Tm 2 cm

800

1000

1200

1400

440

340

240

140

PROBLEM COZME

6. Bir karincanin yuvasina uzokl|g| 9 m 80
cmdir. Karinca, 2 dakikada 130 cm yol git-
tigine gore 14 dakika sonunda karincanin

yuvasina kalan uzakligi ka¢ cm olur? Yaziniz,

v 50 v 60 v 70 v 80

7. Canerin boyu 2 metre, Yildizin boyu 1 m
68 cm'dir. Iki arkadasin boylari arasindaki

farkin kag milimetre oldugunu yaziniz.

v 310 v 320 v 410 v 420

8. Metin, her basamaginin arasi 20 c¢cm olan
35 basamakli bir merdivene cikiyor. Metin kag

metre yikseklige ckmistir? Yaziniz.

v 4 v 5 v 6

9. Her hafta 60 mm uzayan 90 cmlik fidanin

boyunun 7 haftanin sonunda kag cm olaca-

gml yaziniz.

v 132 v 510 v 156 v 480

10. Sare, evinden okula 230 adimda gitmektedir:
Bir adimi 40 cm olan Sare, okula gidip gel-

diginde kac metre yurimus olur?

v 92 v 184 v/ 9200 /18400



KARE, DIKDORTGEN VE UCGENIN CEVRES]

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida verilen kare, dikdértgen ve Ucgenlerin cevre uzunluklarini érneklerdeki gibi bulalim.

5 V)
8 3

25 cm

23 X[ 3|75

27 cm

22+ 27+ 2%+ 27
= 108 cm

14 cm

25 cm

25 + 14 =39
39 x2=78cm

39 cm

39 +39 +39 + 39
=156 cm

22 cm

32 cm

32 + 22 =54
54 x 2 =108 cm

25 cm

5+25+25+25
=100 cm

15 cm

19 cm

19 + 15 = 34
34 x 2 = 68 cm

16 cm

14 cm

16 + 14 =30
30 x 2 =60 cm

72C‘

19 ecm

12+15 +19
=46 cm

Bilgi Kutusu

5 cm

* Karenin cevresi:

5+5+5+5=20

5 cm

6 cm

% Dikdértgenin cevresi:

6 +5="1
MNx2=22
& (o8
o 3
7 cm

* chenin cevresi: 23 cm

8+8=16, 16+7= 23 cm

t}ﬁif
ff"'r
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

KARE, DIKDORTGEN VE UCGENIN CEVRES]

B. Asagidaki geometrik sekillerin verilmeyen kenar uzunluklarini bulalim.

17 cm C=84
3
%, V+B +05.+£17 =64
? @
% 84 - 64 =20 . ...
L0
=20
17 cm
C=#
18 + 17 + 16 =51
® 71-51=20

12 cm

C=7

2+15 =27

15 cm-.

32 cm

C=7

32 +32+ 32+ 32

48
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e o C=70
Y+ Y% + 1+ 14 = 560
e e
< o | 70s%=Mo
2
15 cm C =69
S B+1B8+183+15 =56
’? r\ -. ............................
' G 69-56="1 .
15 em | e
C =2
§/ = %+ 2% +16=64
& S e
o |
C="?
: BrW=¥ L
9 39x2=78 ...
el I



KARE, DIKDORTGEN VE UCGENIN CEVRES]

8 cm_ Verilen karenin cev-

resi kac santimetre-
dir?

2. Bir karenin cevresinin uzun-
lugu 80 cm'dir. Buna gére
karenin bir kenari kac santi-

metredir?

8 cm

Verilen dikdértgenin cevresi

kac santimetredir?

. Cevre uzunlugu 56 cm olan
bir dikdértgenin kisa kenari 4
cm ise uzun kenari kac cm'dir?

ﬁcm

Verilen eskenar Gcgenin cev-

resi, karenin cevresine esittir.
Buna gére karenin bir kenar:
kac cm'dir?

16

20

32

40

10

20

30

40

50

40

30

20

22

23

24

25

18

20

32

36

Coklu Degerlendirme

6. Ogretmen: Dikdértgenin cevresini nasil buluruz?

Asel: Uzun kenar ve kisa kenari toplarim.

Sonucu iki ile carparim.

Nalan: ki uzun kenari ve iki kisa kenari top-

larim daha sonra iki sonucu toplorlm.

Mina: Uzun kenar ve kisa kenari toplomm.

Sonucu dért ile carparim.

Uzun kenari iki ile carparim. Kisa kenari
da iki ile carparim. Cikan sonuclari

toplarim.

Ogretmenin sorusuna hongi 8grencinin

yanls cevap verdigini yaziniz,

v Asel v Nalan v Mina Ve Zigo

7 1 br Yanda seklin cevresi ile
T ayni uzunluga sahip
“olan dikdértgenin

. semboldini yaziniz.

Ve 8 cm Ve 10 ecm

£ §
g o* § oo
Ve 9 ecm v 5 cm
§ e
o~ O o ]
NG
O

8. Cevre uzunlugu 57 cm olan eskenar Ucgenin

bir kenar uzunlugu ka¢ cmdir? Yaziniz.

v/ 16 v v/ 18 19
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KARE, DIKDORTGEN VE UCGENIN CEVRES]

2. K A L 11, Dikdértgen seklindeki bir tarlanin uzun
kenari 15 metre, cevresi 46 metredir. Buna
A u B gére tarlanin kisa kenari Y metredir.
18 cm 30 cm Il. Eskenar tcgen seklindeki bir levhanin cev-
D C resi 66 cm ise levhanin bir kenar uzunlugu
N M ® cmdir
C(ABCD) = 126 cm  CKLMN) = 86 cm Il Kare seklindeki bir cercevenin cevresi 100
' ' cm ise cercevenin bir kenar uzunlugu M
............ : cm'dir?
T 100 cm L Buna gére " + ® + W’ isleminin sonucunu
° kactir?
N i mso (B)ss O D) 8o
CINFLT) = 240 cm o
Cevre uzunluklari verilen dikdértgenlerin o 0)0@ b
sembolle gésterilen kenarlari hangi secenekte )
dogru verilmistir? 12 cm 20 cm 15 em
u A o Yukarida verilen kare, dikdértgen ve tcgenin
A) 45 20 13 cevre uzunluklari birbirine esittir. Buna gére
B) 20 45 13 *b-a" isleminin sonucu kactir?
© 4 13 20 A 8 By (O D) 11
D) 13 45 20
3 I
10. E
F
G
N 5 o
I o0 Il V.
A B C D
Verilen sekil ¢ eskenar Gcgenden olusmak- Yukaridaki sekiller es karelerden olusmaktadir.
tadir. |AEl = 8 ecm IBFl = 5 em, ICG| = 3 Buna gére hangi sayi ile gésterilen cevre
cm olduguna gére |AD| kag santimetredir? uzunlugu digerlerinden farklidir?
n1e B o (D) e omn o O
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PROBLEM GOZME

A. Asagidaki problemleri cozelim.

Sorular

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C6zim

Farkli kenarlari 16 cm ve 9 cm bir dikdért-

genin cevresi ka¢ santimetredir?

Sorular

16 +9 =25

25 x 2 =50 cm

Co6zum

Bir eskenar tcgenin, bir kenarinin uzunlugu
36 santimetredir. Bu Ucgenin cevre uzun-

lugu kac santimetredir?

Sorular

36 + 36 + 36 = 108 cm

Co6zim

Bir kenari 52 metre olan kare seklindeki tar-
lanin etrafi 3 sira tel ile cevrilecektin Buna

gére kac metre tele ihtiyac vardir?

Sorular

52 x 4 = 208

208 x 3 = 624 m

Dikdértgen seklindeki bir bahcenin cevresi
8764 metredir. Bahcenin kisa kenari 1365

metredir. Buna gére bahcenin uzun kenari-

nin ka¢ metre oldugunu bulunuz.

Sorular

Bir kenari 5 cm olan Gc tane karenin birer
kenarlarinin cakismasi sonucu olusan dik-

dértgenin cevresi kac cm'dir?

< = = = =

C6zim
8764 - 1365 = 7399
7399 - 1365 = 6034
6034 + 2 = 301" m
C6zim
5+15 =20
20 x 2 =40 cm
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme PROBLEM COZME

B. Asagidaki verilen problemleri ¢ézelim.

Kare ve dikdértgenin cevre
82 x 4 = 328
uzunluklari birbirine esittir. LT
320 - U4 [=1240
Buna gére dikdértgenin kisa * ™ 996 - 100 = 104
kenarinin kac santimetre oldu- 102 em 104 =2 =160
gunu bulunuz. 82 cm
Bir kenarinin uzunlugu 96
cm olan bir eskenar tcge- 96 x 3 = 288
nin cevresi ile karenin cevre . . 288 =4 =72 cn
uzunlugu birbirine esittir.
Buna gére karenin bir kenari
kac santimetredir?
Bir kenari 12 c¢cm olan kare- 12 x 14 = 168 cm

lerden olusan seklin cevresi * —e

kac santimetredir?

e | Mutfak 36 6 - 36 =10 m
Yandaki ev planinda verilen . m ~ ol |4
8 30 -1 =1Zm
mutfagin cevresi kac metre- * > [ . o |
dir? Solon 3 1 L =144
h? X 7 = A+4 m
46 m

T

64 + 4 = 66 cm

N

Cevresi 264 cm olan kare .

Cevre: 264 cm [

tablonun bir kenari ka¢ cm'dir?
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PROBLEM GOZME

C. Asagida verilen problemleri ¢ézelim,

2 cm

3 om 1 cm

Kenar uzunluklari 3 cm,
2 cm, 1 cm olan karelerin
olusturdugu yukaridaki boyals

seklin cevresi kac cm'dir?

Kisa kenari 30 m, uzun
kenari 40 m olan dikdért-
genin kenarlarindan 2'ser
metre azaltilarak ic ice dizi-
len dikdértgenlerin cevre
uzunluklari toplami kactir?

8 cm
Cm

Dikdértgen, kare ve eskenar
tcgenden olusan yukaridaki
seklin cevresi kac cm'dir?

Uzun kenari 6 cm, kisa kenari
2 cm olan dikdértgenler yan
yana konularak olusturulan
seklin cevresi kac cm'dir?

Yukaridaki sekil es kare-
lerden olusmustur. Seklin
cevre uzunlugu 100 cm
olduguna gére karelerden
birinin ¢evre uzunlugu kag
santimetre olur?

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Yukaridaki kareler es ve bir
kenari 20 santimetre oldu-
guna gére olusan dikdértge-
nin cevresi kac santimetredir?

Yukaridaki kareler es ve bir
kenari 10 santimetre oldu-
guna gére olusan dikdértge-
nin cevresi kac santimetredir?

T e
\ S IR AL A

!
Pl Y L

5 sira tel cekilecek.

Uzun kenari 85 metre, kisa
kenari 55 metre olan dik-
dértgen seklindeki bir bah-
cenin cevresine 5 sira tel
cekmek icin  kac metre tel
gerekmektedir?

adjow OS

Karinca yiyecek bulmak
icin karenin etrafini Gc tur
gezerse toplam ka¢ m yol
gider?
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1.

54

Coklu Degerlendirme

Cevresinin uzunlugu 28 cm
olan bir karenin, her bir kenar
beser cm uzatilirsa olusan
yeni karenin bir kenari kac cm

olur? Yazalim.

Cevresi 4 metre olan karenin
bir kenari kac santimetredir?

Yazalim.

Kibra Hanim, dért cocuguna
cevresi 120 c¢cm olan kare sek-
linde bir pizza yapmis pizzays

dért esit parcaya bélmustar.

Buna gére cocuklardan birine
disen parcanin cevresi kag cm

olur? Yazalim.

Ali ve ailesi gittikleri resto-
randa tek masaya sigamamis,
iki tane es kare masay birles-
tirip dikdértgen bir masa olus-
turmuslardir. Es kare masalar-
dan bir tanesinin cevresi 180
cm oldugunda gére Alilerin
yemek yedigi masanin cevresi

kac ecm'dir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

10

12

14

20

50

100

60

45

30

15

135

270

280

90

PROBLEM COZME

5. 10 m

5m

6 m

Kare ve dikdértgenden olusan seklin cevre-
sinde 8 tur atan Omerin kac metre kostu-

gunu yaziniz.

v 500 v 550 v 560 v 600

6. Acilimi verilen kiptn

3Uzeglerinin bir ayriti

(kenar) 8 cm ise sek-

8 cm lin cevresi kac santi-

metredir? Yaziniz.

v 132 v 142

v 12 v 122

7. Dikdértgen seklindeki bir masanin uzun kenari

120 cm, kisa kenari ise uzun kenarinin 2'&

6

uzunlugundodlr‘.

Buna gére masanin cevresinin kac santi-
metre oldugunu yaziniz,

v 300 v 310 v 320 v 330



DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANI

A. Asagidaki sekillerin kapladiklari alanlari bulalim.

Sire¢ 0dakl: Degerlendirme

Okul
Alisveris
merkezi
Sinema
Erkek
yurdu
Hali saha

Eczane ... .. Fx7? =49 birim karedir.

Market

Hastane Banka
Eczane

Kituphane

Kiz
yurdu Yiuzme havuzu

Hastane ... 14X 8. =112 birim karedir
Sinema ... .. Ix7 =63 birim karedir.

Kiz Yurdu . 5.+ @45) =50 pbirim karedir

Hali saha ...10.x 6. = 60 birim karedir

Market ... .. 8x7 =56 . birim karedir.
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANI

B. Asagida birim kareli masanin tzerinde gésterilen kutularin masanin ytizeyine degen kisimlarin

kac birim kare oldugunu érnekteki gibi yazalim.
/ | \\
11 1

Alan: 4 x1=4 Alan: 3 x4 =12 Alan: 5x2=10

1" =11 7

H‘ UJ H‘ H‘ Lu H‘ H‘ ) H‘
Alan: 10 x 1 =10 Alan: 6 x3 =18 Alan: M x3 =233

| |

Alan: 5 x4 =20 Alan: 4 x5 =20 Alan: 5x3=15
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DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANI

Stirec 0dakl: Degerlendirme

C. Ornekleri inceleyelim. Kare ve dikdértgenlerin alanlarinin kag birim kare oldugunu érnekteki

bulalim.
Alan: ... .. 63 ... Alan: ... 3.
Alan: ... 2. Alan: ... 02
Alan: ... 2. Alan: ... 32......
Alan: ... 48 Alan: ... 84 ...

Alan: ... .. 0.
Alan: ... 80......
Alan: ... % ...
Alan: ... 21

.........

12

12

* Dikd(’jrtgensel bsl-

genin alani

12 x 12 = 144

10

* Dikdértgensel bsl-

genin alani

10 x 4 = 40

(@)
(1111

BEEEES

|G S D NS N U W W W W -

* Dikdértgensel bsl-

genin alani

14 x 6 = 84

J

4. Sin1f Matematik 57



Coklu Degerlendirme

br «

Yukaridaki sekil kenari 1 birim

olan karelerden olusmustur.

Buna gére boyali seklin alani
kac birim karedir? Yazalim.

Noktali alana cizilen seklin
alani ka¢ birim karedir? Yaza-

lim.

Yukarida verilen kelimenin kap-
ladigi alan kag birim karedir?

Yazalim.

4. Sin1f Matematik

37

38

39

40

40

41

45

49

54

60

64

70

DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANI

4, 1 br
1br]
Doisketlbo e
Eltbal Sanasi v
SanaET
V le)b [
Sehes

Yukarida bir spor merkezindeki etkinlik saha-

larinin kapladiklart alanlar gésterilmistir.

Buna gére en az alan kaplayan etkinlik
sahasini yaziniz.

v Futbol sahasi
v Basketbol sahasi

v Ytzme havuzu

Ve Volegbol sahasi

EREaEmii
1 br]

1'—b|r

Yukarida cizilen seklin alani kac birim kare-
dir? Yaziniz.

v/ 53 v 54 v/ 55 v/ 56

6. Asagidaki varliklardan hangisinin kapladig:

alan daha fazladir? Yaziniz.

v v af
r oY
3 VIR
% a4
b LIS, \\
v v
SESET, L
o N e, <]
T m Ve
(= | il Ed
Kelebek



DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANI

7 -1 br?

d

Yukarida verilen sekiller ile ilgili;
. Alani en blytk olan sekil d seklidir.
I *¢ alani “a” alanindan 1 br? fazladir

Il *b” seklinin alani “d” seklinin alanindan 4

birim kare azdir.

IV. Sekillerin kapladiklari alanlarin toplami 36

birim karedir.
yorumlari yapiliyor:

Buna gére ka¢ numarali yorum yanlistir?
A | B) I ©n D) IV

-1 br?

Il V.

Verilen sekillerin alanlari ile ilgili bilgilerden

hangisi dogrudur?

A) 1 numarali seklin alan, 3 numarali seklin
alanina esittir.

B) 4 numarali seklin alani 22 birim karedir.

C) Alani en az olan sekil 3 numarali sekildir.

@ Il ve Il numarali sekillerin alanlari toplam,

| ve IV numarali sekillerin alanlarinin top-

lamindan 3 birim kare azdir

9.

10.

n.

%

Q N
N £ e
o P &
&8 s = V““Ka@

2ee

\\“&e«\

Zerrin, matematik kitabini sirasinin Gzerine
koyarak siranin ytizey alanini bulmak istemis-
tir. Buna gére Zerrinin sirasinin ylzeyi kac
birim karedir?

()% B 84

C) 72 D) 60

-1 br?

Robotik kodlama dersinde yukaridaki kodla-
may! yapan Cengiz’in yaptigi robotun kapla-
digi alan kag birim karedir?

A) 41 @43 052  D)S3

| |—>Birim kare

Defterine kenar stst yapan Dilber, yandaki

sekilden 23 tane kullanarak defterini stslemistir.

Buna gére Dilberin yaptigi stslemenin kap-
ladig alan kag birim karedir?

@92 B) 90 C) 88 D) 86
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KARE VE DIKDORTGENIN ALANI

A. Asaglda verilen dikdértgen seklindeki sehpalarin yiizey alanlarinin kag birim kare oldugunu bulalim.

Bilgi Kutusu

% Karenin alani, bir kenar uzunlugunda bulunan birim kare sayisinin
kendisiyle carpimi ile veya birim kareleri sayarak buluruz. Yani karenin alanini bulmak icin

bir kenar uzunlugunu yine kendisi ile carpariz.

[ Yanda 4 es karesel bélgeden olusan

buytk bir karesel bélge vardir Buna 4 x b =16

1. gore buyik karesel bslgenin alani kag 16 x4 — 64
birim karedir? ining

Yanda 4 es karesel bélgeden olusan
buytk bir karesel bélge vardir Buna 8 x 8 =64

2. gére buyuk karesel bslgenin alani kag 64 x 4 — 756

birim karedir?

Yanda 4 es karesel bélgeden olusan

buytk bir karesel bélge vardir Buna 6 x 6 =36

gére buyuk karesel bslgenin alani kag 36 x 4 = 14

birim karedir?

Yanda 4 es karesel bélgeden olusan

{

buytk bir karesel bélge vardir Buna 5x5 =25

4. gére buyuk karesel bslgenin alani kag 25 « 4 = 100

birim karedir?

Yanda 4 es karesel bslgeden olusan

buytk bir karesel bélge vardir. Buna 9% 9 =81

d. gére buyuk karesel bslgenin alani kag

81 x 4 = 324

birim karedir?
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KARE VE DIKDORTGENIN ALANI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen dikdértgen seklindeki masalarin alanlarini birim kareleri sayarak bulalim..

Bilgi Kutusu

* Dikdértgenin alani bulunurken kisa kenar uzunlugunda bulunan birim kare
sayssi ile uzun kenar uzunlugunda bulunan birim kare saysi ¢arpilin. Yani dikdértgenin

alanini bulmak icin kisa kenar uzunlugunu uzun kenar uzunlugu ile carpariz.

ST LA
1 1 71

Alan: 12 x 9 = 108 birim kare Alan: 10 x 8 = 80 birim kare Alan: 15 x 7 = 105 birim kare

Alan:13 % 10 = 130birim kare Alan: 10 x 7. = 70 birim kare Alan: 14 x 10 = 140 birim kare

1" f Ntﬁ%” M

Alan: 12x8 =96 birim kare  Alan: 10 x6 = 60 birim kare Alan: 12 x 15 = 180 birim kare
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

KARE VE DIKDORTGENIN ALANI

C. Asagida verilen kare ve dikdértgenlerin alanlarini bularak érnekteki gibi yazalim.

6

birim kare

12

birim kare

15
15
........ 225 ...
birim kare
17
17
289

birim kare

62 4. Sin1f Matematik

birim kare

birim kare

25

birim kare

32

birim kare

Ll

13

13

birim kare

birim kare

40

40

birim kare

45

21

birim kare

18

15

birim kare

22

22

birim kare

35
18
........ 630 ...
birim kare
36
36
1296

birim kare



KARE VE DIKDORTGENIN ALANI

Stirec 0dakl: Degerlendirme

D. Asagidaki karesel ve dikdsrtgensel bélgelerin alanlarini érnekteki gibi bulalim.

0

5 2)

1 Alan .......... SX2=2 ..
2. Alan ....... .. 8x>5=40 .. ..
3 Alan ......... 4x4 =16 .
4. Alan ..o Fx5=3 .
5 Alan ........... 3x3=9. ...
6. Alan ..... ... 8x2=1 ... .

@)

4

5)

@

7 Alan ... 4x3=12 ... %
& Alan .......... 8x5=40 . . %
9. Alan .......... 8x3 =2 . ... %
10.Alan .......... 0x7=70 ... . %
1 Alan .......... X7 =49 . %
12. Alan 6x3=18 5
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Coklu Degerlendirme KARE VE DIKDORTGENIN ALANI

1 1 b2 ’ 4 8 br
6 br
30
Yukarida verilen dikdértgenin alani ve cev-
36 resini yaziniz.
Yukaridaki boyali karenin alani / Alan: 48 birim kare
kac birim karedir? Yazalim. 49 Cevre: 28 birim
.............. 36 v Alan: 48 birim kare
Cevre: 20 birim
v Alan: 28 birim kare
) Cevre: 48 birim
| 120 / Alan: 28 birim kare
Cevre: 14 birim
Yukaridaki skl dort tane| 4 5 . Mlan; 48 birim kare, Cevre: 28 birim
karenin birlesmesiyle olusmus
bir dikdértgendir. Olusan bu
dikdértgenin cevresi 70 birim 162 5 Kare seklindeki cerceve-
olcztluguno goére alani kac & / \ nin kenar uzunlugu 80
br°dir? Yazalim. /" A birimdir. K larind
196 QL Z ’\&» irimdir. Kenarlarindan
196 “'___l__u 15 birim bosluk kalacak

15 br sekilde orta kismina
resim yerlesecektir.

Buna gére resmin alanini yaziniz.
v/ 4225 /3750 /3525 /2500

2500 br?
3 8br Yandaki dik-| g | e S e :

2 br dértgen sek-

lindeki arsa-

52 6. Bir dikdértgenin uzun kenari 36 birim, kisa

kenari 15 birimdir. Bir kenari 14 birim olan

nin alani 96

birim karedir.

karenin alani ile bu dikdértgenin alanlari top-

Buna gére 71

laminin kag birim kare oldugunu yaziniz.

kare seklindeki arsanin alani dik-
dértgen seklindeki arsanin alanin- 80

v 720 v 736 v 742 v/ 764

dan kac birim kare azdir? Yazalim.
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KARE VE DIKDORTGENIN ALANI Coklu Degerlendirme

7 ve 8. sorulari verilen krokige gore cevoplowmz. 10. A B
4/A Kutuphane 64 br
Sinifi
kare
Lg?:
os gD C
Madar 48 & 3 9 br *
Odasi Smifi 3 cib_ kare H
ac F G
7 1. Revir 10 birim karelik alan kaplar. Yukaridaki sekilde ABCD karesinin alani 64
birim kare, DEFG karesinin alani ise 9 birim

Il. Alani en blytk olan midur odasidir.
karedir.

Buna gére DCHG dikdértgeni ile ilgili;
IV. 4/A sinifi 25 birim kareden olusur, |

ll. 4/B sinifi ile kituphanenin alani esittir.

. Kisa kenari 9 birimdir.

Krokide verilen sinif ve odalarin alanlari ile II. Uzun kenari 64 birimdir.

ilgili verilenlerden hangisi dogrudur? IIl. Alant 24 birim karedir:

AV B) I @” D) 1 IV. Cevresi 22 birimdir.
yorumlardan hangileri dogrudur?

8. Krokide verilen sinif ve odalarin alanlari ile ilgili
verilenlerden hangisi dogrudur? A) T ve B) Il ve I

4/A 4/B Revir  Kutuphane @”l ve IV D) Ive ll
A 20bf 21bd 10 bP 21bf

1. A B
B)  30br 21br® 10 b’ 20 br p E
©) 20b? 18b? &b 21bd T S
D) 21b" 20 b 10 br" 20 br’ « 3 L
2
9' [ [ N M
5 @ 0 Y T Fr ©
24 br 32 br
Bir kenari 7 birim olan karesel bslgeden uzun
f © < d kenari 3 birim, kisa kenari 2 birim olan iki tane
N 45 br \T 20 br es dikdértgensel bolge cikariliyor.

Verilen dikd'drtgenlerin alanlart hesaplandi- Buna gére asagidaki yorumlardan hangisi

ginda hangi secenek yanlis olur? yonligt’?

A) d —> 70 x 42 = 2940 birim kare @PRST dikdértgeninin alani 9 birim karedir.
R) a = 12 x 24 = 288 birim kare B) KLMN dikdortgeninin cevresi 10 birimdir.
C) b — 32 x 18 = 576 birim kare C) Mavi bslgenin alani 37 birim karedir.
@c — 45 x 21 = 955 birim kare D) ABCD karesinin cevresi 28 birimdir.
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KiLOGRAM VE GRAM

A. Asagida verilen bilgileri dikkatlice okuyalim. Nesnelerin kutlelerini érnekteki gibi kg ve g olarak
yazalim.,

Bilgi Kutusu

% 1 kilogram 1000 grama esittir. Yarim kilogram 500 grama, ceyrek
kilogram 250 grama esittir. (o
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KILOGRAM VE GRAM Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Calisma yapragindaki etkinlikleri yapalim.

alisma Yapragt

* Verilen bilgilerden 3ororlonoro|< noktali yerleri tamomlogollm.

kg 60 | = 1060 gramdr | 2kg2bg | = 20%  gramdr

8y d5g | . 8045 gramd

S kg 668 g | = . 5663 gramdr

20969 | 206 gramdr

4 kg 724 g } => 4724 gramdir:

Skg78g | 508 gramdr 9kg 72 g | % gramdr

3 kg 35 g } = ... 3035 ... gramdir. 4 kg 444 g } = 4444 gramdir.

8 kg 241 g } = 8241 . gramdir. 7 kg 614 g } > 764 gramdir.

6 kg 254 g } = . 624 gramdr,

5 kg 924 g } = 272  gramdr

4 kg 124 g } =3 4124 gramdir.

9k 354 g | > 935 gramdr

8ky 72 g | 8% gramdr

FhgS2 g | 752 gramdr

[

( (
[ [
[ [
[ [
( (
4kgP2hg | 47%  gromdr | Bkg789g |- 889 gramdr
[ [
[ [
( (
[ [
[ [

6 kg 824 g }» 6824 gramdr,

2 kg 99 g } => 2039 gramdir.
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2.

68

1 kilogramin icinde kag tane

500 gram vardir? Yazalim.

Ceyrek kilogram ka¢ grama

esittir? Yazalim.

Noktali yere hangisi yazilmali-
dir? Yazalim.

Ceyrek kilogramin icinde kag

tane 50 gram vardir? Yazalim,

. 12 ceyrek kilogram hangisine

esittir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

500

750

1000

1500

ul | N w N

150

200

250

300

500

1000

1500

1750

N W | N u,

3500 g

3 kg

2 kg

2500 g

KILOGRAM VE GRAM

375 g + Jig

s

Terazinin esit olmasi icin * ile gdsterilen

yarim kilogrom

yere gelecek olan sayyr yaziniz.

v 75 v 100 v 125 v 150

8 () () 250 kg

saafies 2018 [

Habibe Hanimin aldig elmalar ka¢ gram-
dir? Yaziniz.

v/ 3250 v/ 3000

v/ 3500 v/ 3375

Kolinin icinde bulunan UGrdnlerin katlesi
toplam ka¢ gramdir? Yaziniz.

v/ 3250 3300 v 3325 /3350

10. Bir posette 5 kg 25 g un vardir. Posette kac

gram un oldugunu yaziniz.

v/ 5250 /5150 /50745 v/ 5025



KILOGRAM VE GRAM Coklu Degerlendirme

A _
. 8 kg = 8000 g 4 kg 50 g = 4050 g 145kg 149 g ... gram
2’] kg — 2000 9 6 kg 357 9 — 6357 9 8 kg 705 9 ............. l:| ............ = 9r0m
3 kg 10 g = 3010 g |7 kg 563 g = 7563 g 10kg30g............ N = gram
Yukarida verilen dénustmlerden kag tanesi 2kgb g ... o = gram
3 ?
dogru yapilmisti Yukarida verilen esitliklerde sembollerle gos-
A) 7 B) 6 @5 D) 4 terilen yerlere gelecek olan saylardan han-
gisi yanlis verilmistir?
120, Bir paket misir 400 gramdir. 15 paket misir A) 7% = 5149 9 B) [ = 8705
kag kilogramdir? ©) A = 1030 D) O = 12004

Il. Kutlesi 4 kg 239 gram olan bir kabak 5
kgdan ka¢ gram azdir?

lll. 6 tane 1/2 kilogram kag kilograma esittir?

V. Pazardan 9 tane ceyrek kilogramlik drin alan

Gal Hanim toplam kag gram Grin almistir?

15.

Yukarida verilen problemlerin cevaplar

distinilduginde hangi secenek dista kalir? 5 kg ﬁ ﬁ

(4)9 x 500 = 4500 gram

B) 400 x 15 = 6000 gram O O O O
IR ga@as

)5 kg = 5000 gram gram | \gram| |gram| |gram| |gram

5 kg - 4239 = 761 gram Verilen kitleye esit olan Grunler dustnuldu-
D) 6 x 500 = 3000 qr gtnde hangi secenek dista kalir?
X = gram
3000 g = 3 kg

13. Ece: 1560 gram = 1 kg 560 g
Husna: 3303 gram = 3 kg 303 g
Sibel: 2024 gram = 2 kg 240 g
Hakan: 6907 gram 6 kg 970 g

Verilen dénisttrmeleri yanlis yapan égren-
ciler hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Ece - Sibel  B) Husnt - Hakan

C) Ece - Husnt @Sibel - Hakan 9 kg 1500 g 8 kg + 1150 g
4. Sinif Matematik 69




Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KUTLE OLCME

A. Asagda verilen etkinlikleri ysnergelere gére yapalim.

* Yonerge: Asagidaki hayvanlarin kitleleri slctlmis ve tabloya yazilmistin Buna gére terazilerini

dengede durmasi icin hayvanlarin karsisindaki kefeye hangi hayvan ya da hayvanlarin konulmas
gerektigini bulalim.

Y. ]

1 kg 750 g 2 kg 350 g 3 kg 400 g 5 kg 750 g 4 kg 100 g 9 kg 850 g

>
= 1040 g = 2148 g
URTRURL U kg 2 ... kg
........ 40 g M8 g
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KUTLE OLCME

B. Asagida verilen sorularin ¢éziimlerini yapalim.

Domates

3 kg 250 g

Yanda bir file elmanin kitlesi
verilmistir. Buna gére 2 file

elmanin kutlesini bulunuz.

2000 + 400 = 2400

Yanda bir file

kitlesi verilmistir. Buna gére

domatesin

4 file domatesin kutlesini

bulunuz.

3000 + 250 = 3250

Vv

Yanda bir file kivinin kutlesi
verilmistir. Buna gére 5 file

kivinin kutlesini bulunuz.

1000 + #50 = 1750

Yanda bir file limonun kitlesi
verilmistir. Buna gére 4 file

limonun kutlesini bulunuz.

4000 + 200 = 4200

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Yanda bir file portakalin kit-
lesi verilmistir: Buna gére 3 file

portakalin kitlesini bulunuz,

5000 + 750 = 5750

y

Yanda bir file narin kitlesi
verilmistir. Buna gére 3 file

narin katlesini bulunuz.

4000 + 350 = 4350

Yanda bir file ayvanin katlesi
verilmistir. Buna gére 2 file

ayvanin katlesini bulunuz.

3000 + 500 = 3500

y

Yanda bir file biberin kutlesi

verilmistir. Buna gére 6 file

biberin kutlesini bulunuz.

2000 + 100 = 2100
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme KUTLE OLCME

C. Calisma yapragindaki etkinlikleri yapalim.

4 Galisma Yapradi

* Verilen dénustmleri érnekteki gibi yapiniz.
2kg15q = 2005 gramdr Fkg65g = 7065 gramdr
3kg17g = 30%  gramdr 3kg35g = . 3035 gramdr
3kyg 99 g = 309 gramdr 43229 > 4022 gramdr
2kg15q = 2015 gramdr 6kg2 g > 60%  gramdr
5kg 359 = 5035  gramdr SkyS5q = . 505 gramdn
3kg 100 g = 3100 gramdrm 6kg 159 = 6015 gramdn
3kg14lg = . 3W  gramdr 9kg15g > 9015 gramdr
6kg559 = 6055  gramdr Fkgfg = 701 gramdn
5kg15g = 505 gramdr 9kg9q = 9009 gramdn
2kg78g = 2078 gramdr 3kg15g = . 315  gramdr
4kg 159 = 405 gramd Fhg 77 g = 777 gramdr
bkgdlg = 4041 gramdr 6kg66g > 6066 gramdr
~ J
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KUTLE OLCME

1 Dijitol tartidan 5 5. Verilen hayvanlardan hangisinin ktlesi daha
e tartilan pata- azdr? Yoziniz.
tesin  kutlesi 6 v CTRER
— kac kilogram- . ”f:"ﬁ
2 AR _ dir? Yazalim. 14; 152)
................ T 23
/ [%,)
,k A\
1 kg 350 g 1kg 75 g

2. Bir lokanta sahibi; 10 kg 750 25 kg 37 g

g mercimek, 15 kg 87 g pirinc
almistir. Buna gére lokanta 25 kg 837 g

sahibinin old|g| arunlerin top- o5 |<9 847 g 6. pr ﬂ P
lam kutlesi kactir? Yazalim. o 25 o)
e 25kg 83 g 2> kg 827 g 750 g 2 kg 125 g

Pazardan 8 brokoli, 3 lahana ve 32 tane
elma alan Durdane Hanim, toplam kac kg
aran almistir? Yaziniz,

3. Halil 34 kg 880 gramdr: 19 g 730 g v 12 v 14 /16 v/ 18
Kardesi Sinan ise ondan 13 kg 20 L 16
950 gram daha hafiftir. Buna 9
gére Sinanin kutlesi kactir? | 20 kg 900 g A 0
ezt 20 kg 930 e _);kg N _)lkg
......... 20 k3 9309, ... . I 79

Verilen terazilerden hangisinde tartilan
muz miktari daha fazladir? Yaziniz.

v v
4,173 gram + o 57
Yukarida verilen kitleyi ceyrek 67 4 -/
kilograma tamamlamak isteyen ﬁﬂ% @%

Haldun, hangi secenegi se¢me- 77

lidir? Yazalim.
77 87 =2
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme TON VE MiLIGRAMIN KULLANIM YERLERI

A. Asagda verilen etkinligi 6rnekteki gibi yapalim.

BILGI KUTUSU

(Tortma Birimleri arasindaki iliskiler

Ton, kilogram, gram ve miligram tartma birimleridir. 1 ton, 1000 kilogramdir,
1t =1000 kg 1 kilogrom, 1000 9romd|r. 1 kg = 1000 9 1 gram, 1000 miligrom-
&dlr. 1g = 1000 mg

X 1000 X 4000 X 1000
VLN | 4 g | 4000 mg - 8g 8000 mg 29 2000 mg
7 g | 7000 mg 17 g 17000 mg Tg 1000 mg
99 | 9000 mg 6g 6000 mg 90 g 90000 mg
12000 16 g 16 000 41 g 41000

12 g | 12000 mg  16g 16000 mg  4lg 41000 mg
@ 1000 3 000
" 14 g | 14000 mg 429 42000 mg 339 33000 mg
#1gq | 71000 mg 73 g 73000 mg 55 g | 55000 mg
19 g | 19000 mg 919 91000 mg 44 g 44000 mg
21g | 21000 mg 159 15000 mg Mg 1000 mg
@ 3 000 % 1000
|54 g| 54000 mg ~ 50 g 50000 mg ~ 21g 51000 mg
63 g | 63000 mg 10 g 10000 mg 69 g 69000 mg
47 g | 47000 mg 30 g 30000 mg 799 77000 mg
28 g | 28000 mg 20 g 20000 mg 329 32000 mg
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TON VE MILIGRAMIN KULLANIM YERLERI

B. Asagidaki problemleri cozelim.

- >
& Bir depodaki 16 ton sogan yandaki kg
;r“ kadar olan cuvallarla tasinacaktir Bir

i
|}|. 50 | ® seferde 3500 kg yuk tasiyabilen kamyon

-;:?-h!'i,"b_‘.: 2 sefer yaptigina gére depoda kag cuval

'l'.

sogan kalmistir?

3500 x 2 = 7000 kg = 7 ton
L 16 -7=29 9000 + 30 = 300 torba

- > (3

Kum g(]kl(] komgon tartilinca 7 t 450 kg gelmekte-
dir. Komgon kumu doktukten sonra tekrar tartlllgor

ve 2 t 150 kg geliyor. Buna gére kum kac kgdir?

7450 - 2150 = 5300 kg

s |5

s

Bir cay kasigi kahvenin kitlesi 40 mgdir. Bir cay
kasigi ile 2 fincan kahve pisiren Birdal Hanim, 6

fincan kahve pisirme icin kag mg kahve kullanir?

6 +2=23

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A\ 4
N

5 ton kémurden 20 tane 40 kg'llk torbalar halinde

kémar hazirlanmistir. Gerige kac kg kémar kalir?

40 x 20 = 800 kg

5000 - 800 = 4200 kg

- J

12 gramlik sakiz kutusunda toplam 20 tane sakiz

vardir. Buna gére bir sakizin kitlesi kag mgdir?

12000 + 20 = 600 mg

40 x 3 =120 mg
\\

680 kg bugdayn 420 kg 4000 gi un yapiliyor.
Geriye ka¢ kg bugday kalir?

4000 g = 4 kg

680 - 424 = 256 kg

. J

A\ 4
o

Bir un fabrikasinda ginde 5 t 250 kg un yapi-
lirsa 8 ginde kag ton un yapilir?

5250 x 8 = 42000 kg
42 ton

- J

Bir ciftci, urettigi 2 t 746 kg Uztimin 846 kgini
satiyor. Gerige kag t kac kg Gzim kalir?

2746 - 846 = 1900 kg
1t 900 kg
.

J
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme TON VE MiLIGRAMIN KULLANIM YERLERI

C. Asagida her bir ilag sisesinin icerisinde bulunan toplam ilag kiitlesi ve sisedeki bir tablet kitlesi

verilmistir. Buna gére islemleri yaparak her bir sisede kac tablet oldugunu érnekteki gibi yazalim,

I
_ o | 50004100250 | | 60005100260 oo | [ 7
I I mg oy

a - 50 tane tablet var 60 tane tablet var a
e —— D E———
r——'l—_ e
W 1 5 q=5x1000 = 5000 mg| |8 9=8x1000 = 8000 mg|  (LLLLLLLLLLY

ngm) cop | -5900.5500. =10 | 8000 +.200.% 40.... | o,
mg

3
@
o
e
=]
a
3

300 6 gram
mg
EC:'_'— ey
e e
WL 159291000 = 9000 mg|  [9.9=9x1000 = 9000 mg I ]

: 300 | ++0005300.530 | L.9000.2100=90. o0 [ g 0

SR N .30 .. tane tablet var .70 . tane tablet var a
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TON VE MILIGRAMIN KULLANIM YERLERI

1. 1 ton kag kilogramdir? Yazalim.

. Bir ucak, 250 ton yuk tasi-
yabilmektedir. Ucak yukayle
beraber 540 ton geldi-
gine gore ucagin bos kutlesi

(daras) kac tondur? Yazalim.

. 25 mglik haplardan sabah
aksam, 250 mglik haplardan
ise sadece aksam icen Ridvan
10. gunin sonunda toplam kag

gram hap i¢mis olur? Yazalim,

. Gékee Hanim, kuyumcudan
kitlesi /000 mg olan tam
altin ile kutlesi 15000 mgq bir
bilezik almistir. Altinin grami
3000 ¥ olduguna gére Gskee
Harim, kuyumcuya toplam kag

6demistir? Yazalim.

. Kisin yakacak olarak kullanmak
icin 4 t 500 kg kémuir ve 2 t
500 kg odun alan bir ailenin
yakacaklarinin kitlesi kag ton-

dur? Yazalim.

100

500

750

1000

300

290

280

270

66000

65000

70000

72000

Coklu Degerlendirme

6. Asagida verilen nesne tarma birimi esles-
tirmelerinden hangisi yanlistir? Dogrusunu

HOZInIZ.

v Yuzuk - Gram v Balina - Ton

V lac - Miligram v Karpuz - Ton

7. Asagida verilenlerden hangisinin kitlesi milig-

ram ile dlcular Yaziniz.

-

8. Asagida verilen dénustimlerden hangisi yan-

listir? Dogrusunu yaziniz.

/5 ton 376 kg = 5376 kg
/ 9016 mg = 9 gram 16 mg
/ 6781 kg = 6 ton 781 kg
/ 8002 mg = 8 gram 20 mg

9. Bir degirmende 6gutilen 5 ton bugday, 5
kg’llk paketlere doldurulup marketlere satila-
cakti. Bu is icin kac paket gerekli oldugunu

HOZInIZ.

v/ 1000 1500 v 2000 v 2500
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme KUTLE OLCU BIRIMLERI ARASINDAKI iLIgKi

A. Asagda verilen déntstmleri yapalim.

e Galisma Yapradi

% Asagida ton ve kilogram cinsinden verilen déntstmleri yapalim.,

1t L0 kg A2t P01 3120k 950 kg
4t .... 4000... ky BT 11000|<9 Ft6B kg 7B (g
8t 8000 (9. 30t 3OOOOI<9 S5t10kg 500 (g
0 W00y 2t L0y Pk s g

% Asagida kilogram ve gram cinsinden verilen degerleri grama cevirelim.

(] oo [1900.. o] sty o [ #4900 o] (200 ) 0o [ .299....o
[Sig] oo [0 o] [1)g] o [ B0 o] (Blo25qre|. 0. o
(Pl oo [P0 o] [ml]co[ B0 o (Sks0g)eo| 200
(Sl [#0 | [ig] = [0m0. o] [0k T0g) 0 | 4M0... g

* Asagida gram cinsinden verilen degerleri miligrama cevirelim.

6 g 6000, mg 32 g /32000 mg 3 g 390 mg ..3390. mg
8 g ..8000  mg 50 g .20000 mg 5 g 80 mg ....2080. .. mg
16 g 16000 mg 87 g 87000 mg 129750 mg 12750 mg
9g 9000 mg 764 76000 mg 849250 mg ..84250. mg
- %
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KUTLE OLCU BIRIMLERI ARASINDAKI iLIgKi

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Terazilerin dengelenmesi icin bosluklara uygun saylari yazalim,

89|l 7g ..15000 mg
- [

62000 mg 38 9|24 4
- |

35000 mg 23 ][ 12 ¢
- |

289 19gq 47000 mg
- |

49 g|| 37 g ..86000 mg
- [

18 g2 g .. 42000 mg
- [

GELISTIRILMELI - ORTA
Dogru Dogru

...20000 mg 1291 18g
- | - |
A
27 9|16 g ..43000 mg
= I = I —
A
5gl 99 ..24000 mg
= I = I —
A
419123 g ..64000 mg
| - [ -
A
43000, mg 27 g |16 g
| - [ -
A
36 g(| 12 g ..48000 mg
| - | o
A
10-8 Ivi MUKEMMEL
Dogru Dogru
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

C. Asagdaki etkinligi yénergelere gére yapalim.

KUTLE OLCU BIRIMLERI ARASINDAKI iLIgKi

Ton, kilogram, gram ve miligram tartma birimleridir. 1 ton, 1000 kilogramdr.

1t =1000 kg 1 kilogrom, 1000 gromdlr. 1 kg = 1000 9 1 gram, 1000 miligrom-

{Tortmo Birimleri arasindaki iliskiler

dr. 1 g = 1000 mg

BILGI KUTUSU

Asagida verilen gramlari miligrama 8rnekteki gibi ceviriniz.

% 1000 X 000
29 | 2000 mg

8 9 8000 mg

9 g | 9000 mg

15 g | 15000 mg

< 1000

160 000 mg | 160 g

130 000 mg | 130 g

8000 mg | 8 g

_—a

2000 mg 2 9

_____ 20450 kg 2450 kg
SOk | 50 kg
_wortolg | n0t0 kg
300t888ky | 300888 kg

80 4. Sin1f Matematik

X 1000
7000 mg 20 g 20000 mg
6000 mg 10 g 110000 mg
3000 mg 150 g 150000 mg
12000 mg 80 g 80000 mg
2 1000
44 000 mg 449
50000 mg 50 g
89 000 mg 8 .9
120 000 gm 120 . g
6800 kg 6.t 800 kg
"""" %00 kg | <> | 9 t 600 kg
5 2%0kg | | 5.t 250 kg
8380k | | 83t 890 kg




KUTLE OLCU BIRIMLERI ARASINDAKI iLIgKi

1. 40 t = 40000 kg

. 3 g 760 mg = 3760 mgq
. 25 g 175 mg = 25175 mg
IV.9 t 5 kg = 9500 kg

Yukaridaki déntstmlerden kac

tanesi dogrudur? Yazalim.

................. S
15000 mg=............... g
8g= ... mg

52 000 kg = ... t
Vt= kg

Yukaridaki noktali yerlere
hangisi gelmez? Yazalim.
80000

. 36 t + 75 kg isleminin sonucu

kag kilogramdir? Yazalim.

-1 kutu ¢ay yarim kgdir. Hasan
Usta, kamyonuna 900 kutu
¢ay yuklerse toplam kac kg

cay tasir? Yazalim.

52

15

17000

80000

36250

36075

36005

3625

300

450

600

750

EEEE

Coklu Degerlendirme o]%

5. 1 kg yufkadan 16 tane bérek uretilmektedir.
400 tane bérek tretmek isteyen bir pasta-

nenin ka¢ kg yufka kullanacagini yaziniz.

v 24 v 25 v 26 v 27

6. Bir kuruyemisci, 12 kg findigi ki yuz elli-

ser gramlik posetlere koyarak satacaktir Her
posetin fiyati 75 ¥ olduguna gére kuruye-

misci bu satistan kac TL elde etmistir?

v/ 1800 v/ 2400 v 2800 v 3600

Yukaridaki terazi dengededir. ‘OF le gds-
terilen sembol 10 |<g olduguna gére T

sembolt kac kilogramdir?

/5 v/ 10 /15 v 20

8. Murat Amca, ektigi bugdaydan 18 ton bugday

hasat etmistir. Hasat ettigi bugdayin %'unu
degirmene goéndermistir.

Buna gére Murat Amcanin geriye kag kg
bugdayr kalmistir?

v/ 1800 v/ 3600 v 5400 v 7200
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A.

82

Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Asagida verilen problemleri ¢ézelim.

Sorular

&

Bir fabrika drettigi 16 ton 860 kg kagidin, 9 ton
640 kgini satmistir. Fabrikada kac kg kagit kal-

mistir?

Gunde 3 kez 50 mglik suruplardan icen Neslihan

20 guniin sonunda kac gram surup icmis olur?

Stleyman, kuruyemisciden aldigi 3 kilogram cevi-
zin 368 gramini yedi. 729 gramini da arkadasina

verdi Buna gére Stleymanin kac gram cevizi kaldi?

Deposunda 4 ton seker bulunan bir fabrika her
ay 300 kg seker satmaktadir Buna gore bir Hllln
sonunda bu fabrikanin deposunda ka¢ kg seker

kalir?

80 kg tuzun Snce zu sonra kalan tuzun g'i satlllyon

Buna gére geriye kac kg tuz kalmistir?

Dogum kilosu 3150 g olan Defne ilk ay 1 kg 200
g, ikinci ay ilk aydan 300 gram eksik kilo almistir

Buna gére ikinci ayin sonunda Defne bebegin
kilosu kac kilogram ka¢ gram olmustur?

Mermer ocaginda cikarilan 30 ton mermerin tasi-
nabilmesi icin 2500 kg kapasiteli kamyonun kag

sefer yapmasi gerekir?

4. Sin1f Matematik

PROBLEMLER

PROBLEM GOZME VE KURMA

Cozumler

16860 - 9640 = 7220 kg

50 x 3/ =150
150 x-20-=3000 mg
3000 mg =3 g

368 + 729 = 1097
3000 =-1097 = 19039

300 x 12 = 3600
4000 - 3600 = 400 kg

80 + 4 =20, 20 x 2 =40
40 +5=28 8x3 =24
40 =24 =16 kg

1200 - 300 = 900
3150 + 1200 + 900 = 5250

30000 + 2500 = 12




PROBLEM COZME VE KURMA Stirec 0dakl: Degerlendirme

B. Asagida verilen etkinlikleri ysnergeye gére yapalim.

[* Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida verilen terimleri kullanarak problem kurunuz ve ¢éziniz,

Problem Cozim
10 ton kémur,
10. .ton . kemurin. . énce . 220Q. kilog-. 990 kg.
ramt sonra 800 kilogrami yakilmissa 800 kg

Problem Cozim

50 bilim insani

45 gramlk

kimgosol

madde

ORNEGE UYGUN SEKILDE OGRENCIYE BIRAKILMISTIR.

Problem Cozim

Yarim kg findik,

ceyrek kg

cekirdek

Problem Cozim

250 mg,

1 hafta,

glinde

2 defa

4. Sin1f Matematik
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C.

84

Stireg 0dakl: Degerlendirme

Asagida verilen problemleri ¢ézelim.

Sorular

Ertugrulun katlesi 39 kilogramdir. Anne-

sinin kutlesi Ertugrulun katlesinin 2 katin-

dan 5 eksiktir. Ertugrulun annesinin kitlesi

kag kgdir?

Bir kamyonun kutlesi 6 tondur. Bu kam-

yona 4800 kilogram kum yuklendi. Kam-

yonun yiki ile beraber kitlesi kac kilog—“"

ramdir?

Bir pakette 85 gram hindistan cevizi var-

dir. Hindistan cevizinin —'i kullanildi. Pakette

kag miligram hindistan cevizi kalmistir?

Kutlesi 82 kilogram olan bir halterci kiitle-

sinin 2 katindan 15 kg fazlasini kaldirmistir.

Sporcunun kaldirdigi kiitle kag kilogramdir?

Bir cerezci 5 kg leblebiyi her biri 200

gramlik paketler halinde satacaktir. Bu

cerezci kac paket yapmalidir?

Torbasi 40 kg gelen cevizden 2 ton alan

biri kac torba ceviz almistir?

4. Sin1f Matematik

PROBLEMLER

A\

PROBLEM GOZME VE KURMA

Coztmler

39 x2=78

78 -5 =73 kg

6000 + 4800 = 10800 kg

85000 + 5 = 17000 g

" 12000 x 3 = 51000

85000 - 51000 = 34000 mg

82 x 2 = 164

T 164+ 15 = 179 kg

5000 + 200 = 25

2000 + 40 =50



PROBLEM GOZME VE KURMA

. 7200 gram unun 5 kilogrami
kullanilmistir. Buna gére geriye

kag gram un kalmistir? Yaza-

. Yarim kg + ceyrek kg + 215

gram kag¢ gramdir? Yazalim.

. Deposunda 1500 ton sekeri
bulunan bir fabrika her ay
250 ton seker satiyor. Besinci
ayin sonunda depoda kag ton

seker kalir? Yazalim.

. 80 kg sekerin énce —i sonra

kalan sekerin é'i satiliyor.

Buna gére geriye kag kilogram

seker kalmistir? Yazalim.

. Bir kasa elma 26 kg 400 g
gelmektedir. Bos kasanin kiitlesi
ise 2 kg 400 gdir. Elmanin
kilogrami 15 TL olduguna gére

bir kasa elmanin satisindan kac

TL elde edilir? Yazalim.

2000

2100

2200

2300

800

855

965

980

500

350

275

250

40

30

24

16

300

340

360

380

Coklu Degerlendirme

7 kg 800 g

30459 A

Terazinin dengede olabilmesi icin A
yerine kac kg, kac g kutle konulmalidir?

/ 4 kg 655 g /4 kg 755 g
v 45 g / 4655 g
Bk S g

7. Zeytinci Ayaz Amca, 1t 355 kg gelen zeyti-
nin 565 kilogramini satmistir. Geriye kalanini
da zeytinyag yapmisti. 5 kg zeytinden, 1
litre zeytinyagi ciktiina gére Ayaz Amcanin

kag litre zeytinyag oldugunu yaziniz.

v/ 158 v 157 v/ 156 v/ 155

8. Saniye Harim, 103 kg 200 gramdir. Sag-

Lgr icin beslenme uzmanina giden Saniye
Hanimin her haftanin sonunda verdigi kilolar

asagida verilmistir.

1. hafta = 3 kg 750 g
2. hafta = 2 kg 500 g
3. hafta = 2 kg

4. hafta = 1 kg 750 g

Verilenlere gére Saniye Hanimin dérdincu
haftanin sonunda kag kilograma dustaginu

HGZIT\IZ.

/ 93 kg 200 g / 65 kg 200 g
/ 91 kg 200 g /90 kg 200 g
................ 73k9.2009 ...
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme LITRE VE MILILITREY] KULLANMA

A. Asagda verilen calisma yapragini ysnergelere gére yapalim.

alisma Yapragt

* Asagida verilen donustmleri érnekteki gibi yapiniz.

2556 ml = 2 L. 536, ml 5359 ml = .5 .L..37 ml
389ml |= 3 . L.8%29 ml 3159 ml |= 3 .. L.150 m
2189 ml = 2 L. 139 ml 2852 ml = 2 L..852 ml
9789 ml = 7 L7 ml 1458 ml = 1. L. 458 ml
8456 ml | = 8 L. 46 ml 6 951Tml = 6 L. 5 ml
773 ml = 7L 758 ml 4159 ml = 4 LB ml

S5LS58ml = ... 5058......... ml 4L45ml = 4045 . ml
6L8 m = 6088 ... ml 5L192ml = . S92 ml
8L63ml | = . 8063 ... ml 20288 ml | = 2288 ... ml
2L ml = 2019.......... ml 3L8ml = 3088......... ml
FLEB ML = . 7068 ... ml FLASS ml | = A3 . ml
L7 ml = 3017.......... ml S5LM3ml = M3 ml
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LITRE VE MILILITREYi KULLANMA

B. Asagida verilen sorulari érnekteki gibi cevaplayalim.

Sorular

5L + 8 yarm L + 16 ceyrek L kac L'dir?

8 L + 4 yarm L + 12 ceyrek L ka¢ L'dir?

7L+ 2yarm L + 4 ceyrek L ka¢ Ldir?

9 L+ 12 yarim L + 4 ceyrek L ka¢ L'dir?

12 L + 8 yarim L + 20 ¢eyrek L ka¢ Ldir?

15 L + 4 yarm L + 12 ¢eyrek L ka¢ Ldir?

25 L + 8 yarim L + 8 ceyrek L kag L'dir?

18 L + 4 yarm L + 4 ceyrek L kac L'dir?

o TS

27 L + 16 yarim L + 16 ceyrek L ka¢ Ldir? o .

16 L + 16 yarm L + 16 ceyrek L kac L'dir? o ..

38 L + 8 yarim L + 4 ceyrek L ka¢ L'dir?

41L + 8 yarim L + 8 ceyrek L kag L'dir?

55 L + 8 yarim L + 16 ceyrek L ka¢ L'dir?

Stirec 0dakl: Degerlendirme

Cevaplar

SL+4L+4L=13L
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C. Asagida bos birakilan yerleri érnekteki gibi uygun ifadelerle dolduralim.

Stireg 0dakl: Degerlendirme

=\
\ } ﬁ-"—’l?':_-_ s
=3
_.j —*
3L 250 mL 10 mL
J_‘-\ " e
tERY
= = ol
5L 625 mL 20 mL
=) X
f ( %ﬁ-::h e
=3
_.j -
3L 500 mL 10 mL
)
f‘l\ \_’I
J oy
4 L 500 mL 50 mL
H\l =
\ } ﬁ-"‘_}i&?':_-_ —
<3
_.j -
5L 250 mL 50 mL
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LITRE VE MILILITREY] KULLANMA

Strahinin tam dolmasi icin

kullanilin

Surahinin tam dolmasi

kullanilir

Surahinin tam dolmasi i

kullanilin

Surahinin tam dolmasi

dak kullanilir

Surahinin tam dolmasi ic

kullanilir

Surahinin tam dolmasi

kullanilir

Surahinin tam dolmasi i

kullanilir

Surahinin tam dolmasi

dak kullanilir

Surahinin tam dolmasi

dak kullanilir

Surahinin tam dolmasi i

kullanilir

icin

..... 12 tane bardak

...300 . tane kasik

..... 8 tane sise

.250  tane bar-

..... 6 tane sise

.300  tane kasik

..... 8 . .. tane sise

.80 tane bar-

........... tane bar-

.00 tane kasik



LITRE VE MILILITREYi KULLANMA

1. Gunluk hayatta miktari az
olan swvilari slgmek icin hang;

birimi kullanariz? Yazalim.

Mililitre

. 1 litre kac mililitreye esittir?

Yazalim.

. Bir strahi 1 litre, bardak ise

200 mL su almaktadir:

Buna gére bardak ile surahi
kac seferde doldurulabilir?

Yazalim.

. Annem misafirlere 200 mL
6lctsundeki bardaklarla 50
tane portakal suyu dagitti.
Buna gore annemin daglttl
portakal suyu kac litredir?
Yazalim.

. Yarm litre + Ceyrek litre +
715 mililitre

Yukaridaki isleminin sonucu kac

mililitredir? Yazalim.

Litre

Milimetre

Mililitre

Metre

100

500

750

1000

Coklu Degerlendirme

6. Bir araba 200 kilometrede 8 L benzin kul-

lanmaktadir. Bu arac 1 kilometrede kac mL

benzin kullanir? Yaziniz.

v 20 v 30 v 40

7. 1 litre zeytinyagi 300 #'dir. Dért bucuk litre
zeytingag alan Pembe Hanimin ka¢ & 8deme

HGPOCGQII’\I HGZInIZ.

v 1350 v 1500 v 1650 v 1800
.................. 1850
8. 4360 3760 4640 4240
mL mlL mlL mlL
Y [] A O

10

1500

1475

1465

1450

Yukaridaki sivi 8lct miktarlari azdan coga
dogru siralandiginda bastan Gctinct hangi
sembolle gésterilir? Yaziniz.

v O v V¢ VA

9. Verilen swi 8lculerinden hangisi 2 litreye

esittir? Yaziniz.

v/ 1L+ 250 mL + 400 mL
v 250 mL + 80 mL+1L5#mL
V45 mL+1L 45 mL + 910 mL

v 830 mL + 640 mL + 530 mL
45 mL+ 1L 45 mL + 910 mL

4. Sinif Matematik 89



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme SIVI OLCMEDE TAHMIN ETME

A. Kavram haritasindaki etkinlikleri y'dnergelere gére gapahm.

1L 2. x500ml 31— 8x500ml| | v\ 2=8 yarm liredir
TL=10.x100 ml 51 30x100 ml | | (v} 300 ml =3 ldir
1050 x20ml 41 200x20 ml | | (D) 5(=10 yarm litredi
10100 10 ml 21— 200 x10 ml || (D 16 yarm litre = 8 litredir
11— 5 x200ml 61— 30x200 ml || (Y 200 ml=2Uldn

10— 4 x250m 20— 8x250ml || (D' 750 ml+ 250 ml =1 ld

Litre ile ilgili islemleri ] )L [ Verilen ifadeler dogru ise basina
8rnekteki gibi yapiniz. ‘ { ‘D", yanls ise basina “Y* yaziniz
LITRE VE MILILITRE
Verilen ifadeler dogru ise basina Asagidaki mililitre ile ilgili islemleri
‘D", yanlis ise basina *Y* yaziniz. 8rnekteki gibi yapiniz.

Bir litreden az olan sivi miktarlarini 6200 ml —> .. 6.1 ..200 ml

mililitre ile dlceriz.

5437 ml — 5. 1. 43  ml
D 1litre, ki yarim litre eder.

23500 ml —> 231 ..300. ml

Y 8 ceyrek litre, bir litre eder.
3250 ml —» 3. 1. 250 ml

~ Yarim litrenin icinde iki ceyrek litre var-

dir 4484 ml —> 4 | 484 ml

.Y 6 litre, 3 yarim litre eder. 5550 ml —> .5 .55  ml
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SIVI OLGMEDE TAHMIN ETME Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen sivi miktarlarini kaplarin kapasitelerini dikkate alarak tahmin edelim.

Calisma Yaprag

% Gérsellerdeki varlklarin icindeki svilarin “litre” mi yoksa “mililitre” ile mi élculdugund alt-

larina yaziniz.

A
v
litre mililitre litre litre mililitre

4L =_4000  ml 3L=_..3000 ml ml
.-.'-_IL_' r =
! Il
& Y I
2 L= 2000 ml 1L = 1000 ml 20 L =20000 ml
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Coklu Degerlendirme

1 % Verilen suyun miktar
|§ tahminen  hangisidir?
© Yazalim.
300 mL
2.
e, ET N e

Verilen legendeki su miktarlar:

tahmin ediliyor.

Fatih: 2000 mL  Sule: 13 L
Kenan: 450 mL Berra: 50 L
Buna gb’re hangi 6grencinin

tahmini dogru olabilir? Yaza-

lim.

.......... Sue 1L .
3. § Yandaki surup 250

~ mL dir. Kask ise 5

~mL surup almaktadir
y

Bu suruptan sabah aksam bir
kasik icen Kismet, surubu kac

giinde bitirir? Yazalim.

Damacana tahminen
ne kadar su alir?

Yazalim.

92 4. Sin1f Matematik

2L

500 L

300 mL

250 L

Fatih

Sule

Kenan

Berra

10

15

20

25

9L

200 L

500 mL

19 mL

SIVI OLCMEDE TAHMIN ETME

5 ve 6. sorulari gérsele gére cevaplayniz.

Kaplar birbiri ile esittir

3L

5. Verilenler gore “Y5* sembolt ile 9t'>sterilen

koptoki sivinin miktarini yaziniz.

v/ 1000 mL v 1250 mL
v 1500 mL v 1750 mL
1500 mL

6. I sembolt ile gésterilen kaptaki svinin mik-

tarini yaziniz.

v 2400 mL V24 L
v 2700 mL v/ 2100 mL
2700 mL

7. Asagida kaplarin alabilecegi sivi miktarlar:

tahmin edilmistir.

Buna gére hangi tahminin hatali oldugunu

HOZIHIZ.
v L e
y
p—
80000 ml 15000 mL
A v
“ﬂ §
500 mL 250 mL



PROBLEMLERI COZME

Sire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagda verilen problemleri gérsellerden yararlanarak ¢szelim,

N
1. Soru
o N
e AN
y 60 ml
3500 ml
" N
2. Soru
.
> 50 ml
1500 ml
= N
3. Soru
Akvargum
Kova
\)
7L 350 mL
" N
4. Soru
J\=
NSV N
AW e
—
" N
5. Soru

2L 1L 200

300 mL 500 mL

J
mL

Ayse gunde 3 bardak sut

icmektedir.

Yanda verilen bilgilere gére 1
hafta sonra sut kutusunda ne
kadar stt kalir?

Ayse ginde 4 bardak sut

icmektedir.

Yanda verilen bilgilere gére 1
hafta sonra sUt kutusunda ne
kadar sut kalir?

7Llik akvaryum, 350 mL kova

ile kac seferde doldurulur?

Rukiye, her biri 250 mL olan
bardaklardan 4Unt tama-
men dolduruyor. 5. bardagin
dolmasi icin 50 mL sut eksik
kaliyor. Rukiye ka¢ mlL sut
bardaklara dokmusttr?

Surahi, bardak ve kova top-
lam kac L sivi alir?

s

60 x 3 =180 mL
180 x 7 = 1260
3500 - 1260 = 2240 mL

50 x 4 = 200 mL
200 x 7 = 1400 mL
1500 - 1400 = 100 mL

7000 + 350 = 20

250 x 4 = 1000
250 - 50 = 200
1000 + 200 = 1200 mL

1L+2L=3L

500 mL + 300 mL + 200 mL

= 1000 mL
3+1=4L
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Sire¢ 0dakl: Degerlendirme

PROBLEMLERI COZME
B. Asagida verilen problemleri ¢ozelim,

1. Zeytinyag: sisesinde 2L yag vardir Her gun 5.
salatasina 50 mL zeytinyagi déken bir aile bir
sise zeytinyagini kac gunde bitirir?

|
2000 = 50 = 40 § |
i

Yukarida gésterilen pet sise 500 mlL, damacana

ise 19 L su almaktadir. Pet sisenin tanesi 1 TLye
2. satildigina gére 1 damacana suyu pet siselere
. doldurup satan kisi ka¢ TL kazanir?
1L, 2 tane 500 mL
150 mL 200 mL 300 mL 19 x 2 =238, 38 x1=38T
Yukarida verilenlere gére 2 cay bardagi, 3 su
bardagi ve 7 kupa toplam kac L su alir? 6. Yanda verilen su balonunun 1 tanesi
E?\X . - :io,?r 200 x 3 = 60 250 mL su aliyorsa bu su balonlarinin
el Kl [l il sl 40 tanesi kac L su alir?
2100 + 600 + 300 mL = 3 | \
3. Bir yemek kasigi 40 mL swvi aliyor ise 600 jé;;OQSCL::_1?()(?LO
mL corbay bu kasikla icen Merve, corbanin =
tamamini kac kasikta bitirir?
7. 2 L zeytingag 80 TL ise 500 mlL zeytinyag:
600 = 40 = 15 kac TLdir?
80 + 4 =20 TL
4,
8. Bir bardak 150 mL swvi aliyorsa 20 bardak kag
) L svi alir?
VA ¢
150 x 20 = 3000 mL
Yukarida gésterilen kivet 180 L su ile dolmaktadir 3000 mL =3 L
Buna gére 500 mLlik siselerden kac tane kullani-

larak bu kuvet doldurulabilir? 9. 200 mlL sirke 4 TL ise 3 L sirke kac TLdir?
00 x5 1L

X

180000 =+ 500 =360

N |

0
v

X = 60 |

Ul s

NN
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PROBLEMLERI COZME

C. Asagida verilen problemleri ¢ézelim,

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

[ Sorular

|

PROBLEMLER

J [ Céztmler }

1.5 litre meyve suyu, 20 mLlik kutulara

doldurulacaktir. Buna gére kag kutu gerek-

lidir?

. 6 litre sttt yarim litrelik kaplara bosalt-

mak icin kac kap gereklidir?

. Yarim litresi 250 ¥ olan yagdan 5 L alan .

Zeynel, ka¢ TL &der?

. Toplam 15 L icecek alan Emre, icecekler

250 mlLlik paketlerde almistir. Buna gére

Emre kac paket icecek almistir?

. Bir dakikada 50 L su akitan bir musluk,

9000 litre su alan havuzu kac saatte .

doldurur?

. Icerisinde 720 L su bulunan bir su depo-

sundan her gin 24 litre siznti oluyor "

Sizinti giderilmezse depodaki su kac giinde
biter?

. Bir bebek, her giin 370 mL sut icmektedir.

Buna gére bu bebek bir haftada kag mL"'.'

sUt icer?

. Ali, ellerini ykamak icin 250 mL su kul-

lanmaktadin Ginde 10 kez elini yikayan -

Ali bir ayda kac L su kullanir?

5000 + 20 = 250

6x2=1

1L =500 TL
500 x 5 = 2500 TL

15000 + 250 = 60

9000 = 50 = 180 dakika
180 + 60 =3 saat

720 + 24 = 30 gun

370 x 7 = 2590 mL

250 x 10 = 2500 mL
2500 x 30 = 75000 mL
7L
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Coklu Degerlendirme

1000 mL sutten 4 kase sttlac
ckmaktadir. 64 kisilik bir gruba
sttlac yapan Nilay Hanim, kag

litre st kullanir? Yazalim.

............... QG vvvvveeeennnn

15 kspek bir gunde 18 litre
su icmektedir. Her képek esit
miktarda su ictigine gére bir
képek giinde ka¢ mL su icer?

Yazalim.

. 7 litre su alan okvcrgumun

suyu 3 litre 450 mL azalmis-
tir. Buna gére akvaryumda kag

mL su kalmistir? Yazalim.

Berke, 19 L limonata yapiyor.
Limonatayr 200 mlLlik bar-
daklara koyarak bardagini 75

TLden satiyor. Berke, limona-
tanin tamamini sottlglna gére

kac TL kazanmistir? Yazalim.

120 litrelik mazotun g'i kulla-

nilmistir. Buna gére kag litre

mazot kalmistir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

12

14

16

18

1200

1400

1600

1800

3450

3500

3550

3600

7000

#125

7250

7375

50

60

80

90

PROBLEMLERI CGZME
6. B
>
-
X%0ml 1L 2L 5L

Kovanin dolmast icin verilenlerden hangisi-
nin kullanilmasi yanlis olur? Yaziniz.

v 1 Strahi, 1 sise, 8 bardak
v 1 Surahi, 2 sise, 4 bardak
v/ 1 Surahi, 1 sise, 10 bardak

v 3 sise, 8 bardak
1 strahi, 1 sise, 10 bardak

7. Babaannem, 550 mL visne suyu ile 450 mlL
suyu karistirarak meyve suyu yapti. Daha
sonra esit buytklikteki 5 bardaga paylastird:.
Buna gére 1 bardak meyve suyu kag mLdir?

Yaziniz.

v 200 v 100 v 400 v 500

8. 6 litre yogurda 5 litre su katilarak ayran
yapilmisti. 88 litre ayran elde etmek icin kac

litre su gerektigini yaziniz.

v/ 40 litre yogurt v/ 438 litre yogurt

48 litre su 40 litre su
v/ 38 litre yogurt v/ 438 litre yogurt
50 litre su 45 litre su
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